
Öffnungszeiten der weiteren städtischen Einrichtungen finden Sie auf Seite 2.

W E I S S E N H O R N E R 
S TA D TA N Z E I G E R

Amts- und Mitteilungsblatt der Stadt Weißenhorn mit den Stadtteilen  
Asch, Attenhofen, Biberachzell, Bubenhausen, Emershofen, Grafertshofen 
Hegelhofen, Oberhausen, Ober- / Unterreichenbach, Wallenhausen, Weißenhorn
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Tel. Stadtverwaltung:	 07309 - 84-0
Redaktionsschluss (E-Mail) Di 18 Uhr
stadtanzeiger@weissenhorn.de

Öffnungszeiten Stadtverwaltung:
Montag - Freitag	 8 - 12 Uhr
Montagnachmittag	 15 - 17 Uhr
Donnerstagnachmittag	 14 - 17.30 Uhr 

Stadt Weißenhorn • Schlossplatz 1 • 89264 Weißenhorn

Stadt 
Weißenhorn

REGENBOGEN ÜBER ATTENHOFEN� FOTO: DR. JÜRGEN BISCHOF
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Ihr Ansprechpartner:
Herr Sascha Kisslat, Tel. 07309 / 84-101
Ihre Beiträge (zu beachten):
•	 Zur Veröffentlichung Ihrer Beiträge benötigen wir Ihre 

druckfähigen Artikel möglichst als Word-Datei ge-
sendet an: stadtanzeiger@weissenhorn.de

•	 Beachten Sie bitte die Höchstzeichenzahl von 2000 
Zeichen pro Artikel und, dass nur ein Bild pro Anzeige 
veröffentlicht wird.

•	 Jeder Artikel kann nur einmal veröffentlicht werden
•	 Bei Fotoeinsendungen benötigen wir die Angabe 

des Fotografen. Zudem müssen die abgebildeten 
Personen der Veröffentlichung zugestimmt haben. 
(Abfrage der Zustimmung erfolgt immer durch den 
Einsendenden) Ohne Angabe eines Fotografen wird 
der Einsender als solcher angegeben.

•	 Kostenpflichtige Anzeigen werden druch den Wittich-
Verlag selbst bearbeitet. Beachten Sie bitte zukünftig, 
dass jegliche Flyer egal in welcher Größe zukünftig kosten-
pflichtig sind. Kostenlos können nur noch reine Textein-
sendungen mit jeweils einem Bild veröffentlicht werden.

Wird einer oder mehrere der obigen Punkte nicht beachtet, 
kann dies zu einer Nichtveröffentlichung der Anzeige führen!
Der Redaktionsschluss ist jeweils dienstags um 18:00 
Uhr (bitte beachten Sie den evtl. geänderten Redaktions-
schluss bei anstehenden Feiertagen).
Stadtanzeiger online lesen unter:
www.weissenhorn.de

Redaktionsschlussvorverlegung
Wegen des 1. Maifeiertages muss der Redaktions-
schluss für die Ausgabe in Kalenderwoche 18 auf

Montag, 29. April 2024, 18 Uhr
vorverlegt werden.

Bitte reichen Sie spätestens bis zu diesem Termin Ihre 
Texte und Anzeigen bei der Annahmestelle ein.
Später eingehende Beiträge können leider nicht mehr 
berücksichtigt werden.

DIE REDAKTION

Stellenausschreibungen

Bürgerversammlung in Attenhofen
Am Donnerstag, den 13. Juni 2024 findet um 19.00 Uhr im 
Saal des Gasthofes Hirsch, Römerstraße 31 eine Bürgerver-
sammlung statt.
Tagesordnung:
1.	 Bericht des Bürgermeisters
2.	 Anfragen
Zu dieser Versammlung lade ich die Bürgerinnen und Bürger 
aus Attenhofen herzlich ein und würde mich über eine rege 
Teilnahme sehr freuen.
Die Bürgerschaft wird gebeten, zu behandelnde Anliegen 
und Anfragen schriftlich oder per E-Mail bis Freitag, 24. 
Mai 2024 der Stadtverwaltung zukommen zu lassen, damit 
diese vorab überprüft und bearbeitet werden können.
Kontakt:
Stadtverwaltung Weißenhorn
Schlossplatz 1
89264 Weißenhorn
E-Mail: buergerversammlung@weissenhorn.de
So besteht die Möglichkeit, die vorgebrachten Anliegen und 
Anfragen bei der Versammlung ausführlich zu erläutern 
und zu beantworten.

DR. WOLFGANG FENDT

1. BÜRGERMEISTER

Aus der Sitzung des Schulverbandes 
Mittelschule Weißenhorn am 
08.04.2024
1. Bekanntgaben

Vorsitzender Dr. Fendt berichtete kurz über den Sach-
stand bezüglich des elektrischen Hausanschlusses der 
Mittelschule. Gemäß dem Beschluss in der Sitzung vom 
18.12.2023 habe die Verwaltung die erforderlichen 
Angebote eingeholt und werde nun die entsprechenden 
Aufträge vergeben.
Desweiteren sprach Dr. Fendt eine Problematik an, mit der 
Rektor Schmid auf die Verwaltung zugekommen ist. So habe 
Herr Schmid berichtet, dass sich zunehmends Fremdpersonen 
in Form von jugendlichen Grüppchen sowohl auf dem 
Gelände der Mittelschule als auch im Gebäude aufhalten 
würden. Aus Sicherheitsgründen sei man so verblieben, dass 
als Übergangslösung die Außentüren der Schule nach Unter-
richtsbeginn abgesperrt werden. Den Einbau einer neuen 
Haustüre mit Schließ- und Öffnungsfunktion vom Sekretariat 
aus habe man derzeit zurückgestellt bis der Untersuchungs-
bericht der Sachverständigen bezüglich der Mängel an der 
Schule vorliege. Wenn dieser ergebe, dass die Schule nach 
und nach generalsaniert werden müsse, könne man die 
Haustüre priorisieren. Die Anbringung einer Videokamera sei 
zwar möglich, aber die Haustüre vom Büro aus zu öffnen sei 
ohne entsprechende Steuerung dennoch nicht möglich.
Auch Verbandsmitglied Frau Janjanin zeigte sich besorgt 
über die Situation und die möglichen Absichten der Fremd-
personen und berichtete, dass an der Grundschule Süd zu 

Die Stadt Weißenhorn sucht zum nächstmöglichen Zeitpunkt
eine/n

hauptamtliche/n Feuerwehrgerätewart/in (m/w/d) 

Die vollständige Stellenausschreibung ¦nden Sie auf unserer
Homepage unter www.weissenhorn.de/stellenanzeigen oder
direkt über unseren QR-Code. 

Für Rückfragen steht Ihnen Personalleitung Tatjana Stumpp
unter 07309/84-114 gerne zur Verfügung.

Ihre Bewerbung senden Sie uns bis zum
10.05.2024 direkt über unser
Onlinebewerbungsformular.

Stadt Weißenhorn · Schlossplatz 1 · 89264 Weißenhorn
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§ 1
Der Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2024 wird
im Verwaltungshaushalt
in den Einnahmen und Ausgaben auf �  1.623.000,00 €
im Vermögenshaushalt
in den Einnahmen und Ausgaben auf � 340.300,00 €
festgesetzt.

§ 2
Der Gesamtbetrag der Kreditaufnahmen für Investitionen 
und Investitionsförderungsmaßnahmen wird auf 0,00 €
festgesetzt.

§ 3
Verpflichtungsermächtigungen im Vermögenshaushalt 
werden nicht festgesetzt.

§ 4
(1) Der durch die sonstigen Einnahmen nicht gedeckte 

Bedarf (Umlagesoll) zur Finanzierung von Ausgaben des 
Verwaltungshaushalts wird auf 1.195.000,00 € fest-
gesetzt (Verwaltungsumlage).

(2) Der durch sonstige Einnahmen nicht gedeckte Bedarf 
(Umlagesoll) zur Finanzierung von Ausgaben des 
Vermögenshaushalts wird auf 0,00 € festgesetzt 
(Investitionsumlage).

(3) Die Schulverbandsumlage wird gem. Art. 9 Abs. 5 
des Bayerischen Schulfinanzierungsgesetzes auf die 
beteiligten Gemeinden nach der festgestellten Zahl der 
Verbandsschüler, die die Schule am Stichtag - 1. Oktober 
2023 - besuchten, umgelegt.

(4) Für die Berechnung der Schulverbandsumlage wird 
die maßgebende Schülerzahl nach dem Stand vom 1. 
Oktober 2023 auf 261 Schüler festgesetzt.

(5) Die Schulverbandsumlage wird je Verbandsschüler für 
die
Betriebskostenumlage auf 4.578,5440613 €
Investitionsumlage auf 0,000000 €
festgesetzt.

§ 5
Der Höchstbetrag der Kassenkredite zur rechtzeitigen 
Leistung von Ausgaben nach dem Haushaltsplan wird auf 
100.000,00 €
festgesetzt.

§ 6
Diese Haushaltssatzung tritt rückwirkend zum 01. Januar 
2024 in Kraft.
Weißenhorn, den xx.xx.2024
Schulverband Mittelschule Weißenhorn
Dr. Wolfgang Fendt
1. Bürgermeister und
Schulverbandsvorsitzender
Abstimmungsergebnis: 4:0
Dem Beschluss wurde einstimmig zugestimmt.

***********************

3. Finanz- u. Investitionsplan des Schulverbandes 
Mittelschule Weißenhorn für die Jahre 2023 bis 
2027
SV 2/2024

Sachverhalt:
Auf die als Anlage beigefügten Beratungsunterlagen wird 
Bezug genommen.

diesem Zweck in die bestehende Anlage eine weitere Anlage 
eingebaut worden sei, welche sich sehr gut bewährt habe.
Der Vorsitzende schlug daraufhin vor, zusammen mit dem 
Leiter des Hochbauamtes und Rektor Schmid diese Anlage 
bei Gelegenheit zu besichtigen um evtl. auch für die Mittel-
schule ein derartige Lösung zu finden.
Rektor Schmid betonte nochmals den dringlichen Hand-
lungsbedarf, weil derzeit tatsächlich leider kein Weg daran 
vorbeiführe, die Schule während der Unterrichtsstunden zu 
schließen.
Die Frage von Verbandsmitglied Jüstel, ob nicht ein 
Ordnungsdienst bestellt werden könnte beantwortete Dr. 
Fendt dahingehend, dass Hauptamtsleiterin Frau Müller 
dabei sei, dies zu prüfen und auch bereits Kontakte ver-
mittelt habe.

***********************

2. Haushaltsplan und Haushaltssatzung 2024 für 
den Schulverband Mittelschule Weißenhorn
SV 1/2024

Sachverhalt:
Auf die im Ratsinformationssystem eingestellten Unterlagen 
wird Bezug genommen.
Diskussion:
Vorsitzender Dr. Fendt bemerkte, dass der Haushalt 2024 
ohne jegliche Besonderheiten sei und bedankte sich bei 
Stadtkämmerer Konrad für die Erarbeitung und übersicht-
liche Darstellung des Haushalts.
Auch der stellvertretende Vorsitzende Stölzle sprach einen 
Dank aus für das kompakte, übersichtlich aufbereitete 
Zahlenwerk. Besonders interessant seien immer die 
Statistiken und die Entwicklung der Schülerzahlen.
Verbandsrätin Janjanin fragte in Bezug auf die Außen-
anlagen nach, ob der schon länger beantragte Rasen-
mähertraktor wieder berücksichtigt oder bereits beauftragt 
worden sei, da im Haushalt Mittel für Fremdfirmen ein-
gestellt seien.
Stadtkämmerer Konrad konnte diese Frage aus dem 
Stegreif nicht beantworten, wolle aber beim zuständigen 
Sachbearbeiter nachfragen.
Den Haushalt betreffend erläuterte Herr Konrad, dass im Haus-
halt 2023 große Summen für den Bauunterhalt veranschlagt 
gewesen seien, was sich in der Betriebskostenumlage nieder-
schlage. Allerdings sei nur ein kleiner Teil der Maßnahmen 
ausgeführt worden. Folglich sei die geplante Rücklagenent-
nahme weggefallen. Stattdessen würden sich die Rücklagen 
um die nicht verbrauchten Haushaltsmittel erhöhen.
Die Verbandsmitglieder waren sich einig, dass man bei einer 
eventuellen Generalsanierung davon profitieren werde.
Beschluss:
Die Schulverbandsversammlung beschließt die nach-
folgende Haushaltssatzung mit Haushaltsplan des Schulver-
bandes Mittelschule Weißenhorn wie folgt:

H a u s h a l t s s a t z u n g
des Schulverbandes Mittelschule Weißenhorn - (Landkreis 

Neu-Ulm)
für das Haushaltsjahr 2024

Auf Grund des Art. 9 Abs. 1 und 5 des BaySchFG, Art. 40 
Abs. 1 KommZG sowie der Art. 63 ff. GO erlässt der Schul-
verband Mittelschule Weißenhorn folgende Haushalts-
satzung:
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Diskussion:

Keine Diskussion.

Beschluss:

Die Schulverbandsversammlung billigt den von der Ver-
waltung vorgelegten Finanz- und Investitionsplan des Schul-
verbandes Mittelschule Weißenhorn für die Jahr 2023 bis 
2027.

Dieser sieht für die Jahre 2023 bis 2027 Einnahmen und 
Ausgaben in folgender Höhe vor:

Jahr: Betrag in €:
2023: 1.876.000,00
2024: 1.963.300,00
2025: 1.185.900,00
2026: 1.050.300,00
2027: 1.050.300,00

Abstimmungsergebnis: 4:0

Dem Beschluss wurde einstimmig zugestimmt.

Kultur

Familienstützpunkt Weißenhorn

Familienstützpunkt Weißenhorn
Liebe Familien,
zu den nachfolgenden Veranstaltungen 
laden wir Sie herzlich ein! Ihre Anmeldung 
richten Sie bitte, bis zu 4 Tage vor Ver-
anstaltungsbeginn, an den Familienstütz-
punkt - sofern nicht anders angegeben: 

familienstuetzpunkt-weissenhorn@asb-nu.de
Wir freuen uns auf Sie, auf Groß und Klein!
25.04.24: Konfliktleichtigkeit- geht das?
Mit schwierigen Situationen im Familienalltag gelassen, 
liebevoll und wertschätzend umgehen. Sie erhalten erste 
Einblicke in die Gewaltfreie Kommunikation (GFK) nach 
M. B. Rosenberg. Eine Mischung aus Vortrag und Mini-

Workshop mit der herzlichen Einladung, Ihre Fragen ein-
zubringen! Das Angebot ist ein Kooperationsprojekt mit 
der Katholischen Erwachsenenbildung Landkreis Neu-Ulm. 
Referentin ist Margarete Lenhart, Konfliktleichtigkeits- und 
GFK-Trainerin.
Ort | Dauer: Schlossplatz 1, Weißenhorn (Rathaus) | 
19:30 - 21:00 Uhr
06.05.2024: Muttertagsbasteln - ein Nickituch kreativ 
gestalten! Angebot für Großeltern und Enkelkinder 
im Grundschulalter
Wir bedrucken mit selbst gemachten Stempeln ein Nicki-
tuch für deine Mutter zum Muttertag und gestalten damit 
ein einmaliges Geschenk. Wir freuen uns auf dich und 
deine Oma oder deinen Opa. Ein kleines Küchenmesser 
muss zur Herstellung der Stempel mitgebracht werden. Eine 
Kooperation mit der Stadtjugendpflegerin Theresa Veit.
Ort | Dauer: Grundschule Süd, Weißenhorn | 
14:30 - 16:00 Uhr
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Mitteilungen anderer 
Behörden und Einrichtungen

Landratsamt Neu-Ulm

Vollsperrung wegen Kulturnacht in 
Weißenhorn
Aufgrund der Kulturnacht in Weißenhorn sind folgende 
Straßen vom 08.05. - 09.05.2024 von 17:00 - 01:30 Uhr 
gesperrt: Illerberger Straße bzw. Hauptplatz (zwischen 
Memminger Straße und Kreisverkehr Hauptplatz), Kirch-
platz, Hagenthaler Straße (zwischen Memminger Straße 
und Schulstraße), Hauptstraße sowie alle angrenzenden 
Seitenstraßen.
Eine Umleitung ist eingerichtet und verläuft über Kaiser-
Karl-Straße, St 2020 Ulmer Straße, St 2019 Herzog-Georg-
Straße, St 2022 Illerberger Straße und umgekehrt.

Abwasserzweckverband „Mittleres 
Rothtal“ Haushaltssatzung 2024

I.
Haushaltssatzung

des Abwasserzweckverbandes „Mittleres Rothtal“
(Landkreis Neu-Ulm)

für das Haushaltsjahr 2024
Auf Grund der §§ 10 und 21 der Verbandssatzung sowie 
der Art. 40 und 41 des Gesetzes über die kommunale 
Zusammenarbeit (KommZG) in Verbindung mit Art. 63 ff. 
der Gemeindeordnung (GO) erlässt der Zweckverband 
folgende Haushaltssatzung:

§ 1
Der Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2024 wird
im Verwaltungshaushalt
in den Einnahmen und Ausgaben auf � € 1.442.000
und
im Vermögenshaushalt
in den Einnahmen und Ausgaben auf � € 3.893.000
festgesetzt.

§ 2
Der Gesamtbetrag für Kreditaufnahmen für Investitionen 
und Investitionsfördermaßnahmen wird auf � € 2.663.200
festgesetzt.

§ 3
Verpflichtungsermächtigungen im Vermögenshaushalt 
werden nicht festgesetzt.

§ 4
a. Betriebskostenumlage
Eine Betriebskostenumlage wird nicht erhoben.
b. Investitionsumlage
Eine Investitionsumlage wird nicht erhoben.

§ 5
Der Höchstbetrag der Kassenkredite zur rechtzeitigen 
Leistung von Ausgaben nach dem Haushaltsplan
wird auf � € 240.300
festgesetzt.

07.05.2024: Mein selbstbestimmtes Kind! Ein heraus-
fordernder Weg zwischen Autonomie und Grenzen 
setzen im Kleinkindalter.
Wenn Kinder anfangen, ihren eigenen Kopf zu entwickeln 
und für sich und ihre Überzeugungen zu kämpfen, ist 
das für Eltern oft eine herausfordernde Phase! Wie Eltern 
gelassen und gemeinsam mit ihren Kindern durch diesen 
wichtigen Entwicklungsprozess kommen, besprechen wir in 
diesem Vortrag. Nach einem Theorieimpuls folgt eine Aus-
tauschrunde, in der Zeit für Ihre Fragen ist. Das Angebot ist 
ein Kooperationsprojekt mit der Katholischen Erwachsenen-
bildung Landkreis Neu-Ulm.
Referentin: Sarah Vollmer, KJF Erziehungsberatung, 
Psychologin M. Sc.
Ort | Dauer: Kirchstraße 15, 
Holzheim (Pfarrheim St. Peter und Paul) | 19:30 - 21:00 Uhr
08.05.24: Elternrunde - für Eltern von Kindern mit 
Hochbegabung
Diese Elternrunde bietet die Möglichkeit, sich über Fragen 
und Herausforderungen im Umgang mit hochbegabten 
Kindern und Jugendlichen mit der Begabungspädagogin 
Silvera Schmider auszutauschen. Nach einem 15-minütigen 
Input zum Thema „hochbegabte Kinder und Jugend-
liche“ ist Zeit für intensiven Austausch zu dem Thema. 
Die Elternrunde richtet sich an Eltern, die sich fragen, ob 
ihr Kind hochbegabt ist und an Eltern, die bereits ein ent-
sprechendes Testergebnis vorliegen haben.
Ort | Dauer: Prälatenhof 2, Trauungszimmer der Gemeinde-
verwaltung, Roggenburg |19:30 - 21:00 Uhr
Jeden Dienstag: Babycafe
Wir treffen uns jeden Dienstagvormittag, außerhalb der 
bayrischen Schulferien, zum Singen und Spielen. Wir 
tauschen uns über Fragen der Entwicklung im ersten 
Lebensjahr aus. Das Babycafe wird begleitet von einer Heb-
amme. Gefördert wird das Babycafe von KoKi - den Frühen 
Hilfen im Landkreis Neu-Ulm. Eine Anmeldung ist nicht not-
wendig. Kommt einfach vorbei! Wir freuen uns auf Mamas 
und Papas, auf Groß und Klein!
Ort: Altes Schulgebäude, Hauptstraße 26, 
89284 Pfaffenhofen a.d. Roth | Dauer: 10:00 - 11:00 Uhr
Jeden Mittwoch und jeden Donnerstag: 
Eltern-Kind-Gruppe!
Zum Spielen, Toben und Lachen laden wir Eltern mit Kindern 
im Alter von 1 - 2,5 Jahren herzlich zur Eltern-Kind-Gruppe 
ein! Die Eltern-Kind-Gruppen sind ein Kooperationsprojekt 
mit der Katholischen Erwachsenenbildung für den Landkreis 
Neu-Ulm KEB. Die Gruppen können beide oder unabhängig 
voneinander besucht werden. Für Rückfragen zu den 
Gruppen und für Anmeldungen, wenden Sie sich bitte 
an die Leitungen Melina Gunzenhauser und Julia Pfeiffer: 
eltern-kind-gruppe-pfaffenhofen@web.de
Wir freuen uns auf euch!
Ort: Feuerwehrhaus Pfaffenhofen a.d. Roth | 
Mittwoch, 15:00 - 16:30 Uhr | Donnerstag, 9:30 - 11:00 Uhr

HERZLICHE GRÜSSE

GABRIELE SCHEPPACH

FAMILIENSTÜTZPUNKTLEITUNG
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Der Kurs ist sowohl für Anfänger als auch für Geübte 
geeignet und findet bei schlechtem Wetter teilweise 
drinnen statt.
Kursdaten: Samstag, 27. April 2024 von 9 bis 11.30 Uhr
Kursgebühr pro Person: 19 Euro
Leitung: Sabine Tschaffon
Anmeldung erforderlich unter Tel. (0 73 00) 96 11 -0 oder
kursanmeldung@kloster-roggenburg.de
Weitere Informationen unter 
www.veranstaltungen.kloster-roggenburg.de
Mit dem Imker unterwegs: Völkerkontrolle und 
„Aufsetzen“
Bienen-Familien-Nachmittag am Sonntag, 28. April 
2024 um 14 Uhr
Der Frühling ist da! Und mit ihm beginnen die fleißigen 
Bienen ihre Arbeit und gehen an das Bestäuben der 
Blüten. Dabei tut sich im Bienenstock jede Menge! Die 
Tierchen vermehren sich nach dem langen Winter und 
fangen an, Nahrung und Vorräte einzulagern bzw. Honig 
zu produzieren. Nun muss der Imker, Herr Springer, nach-
schauen, ob es seinen Tieren gut geht und ihnen genügend 
Platz für das neue Bienenjahr zur Verfügung stellen.
Am Sonntag, 28. April 2024 ab 14 Uhr bietet das Bildungs-
zentrum für Familie, Umwelt und Kultur am Kloster 
Roggenburg Ihnen die Möglichkeit, gemeinsam mit Ihren 
Kindern dabei zu sein und dem Imker bei seiner Arbeit 
über die Schultern zu schauen. Einblicke in das sonst im 
Verborgenen liegende Innenleben eines Bienenstocks sind 
natürlich garantiert! Am Bienenstand auf der Streuobst-
wiese werden Sie mit Bienenschleiern ausgestattet!
Treffpunkt vor dem Waldpavillon am Parkplatz 3, Bildungs-
zentrum
Kursdaten: Sonntag, 28. April 2024 um 14 Uhr
Kursgebühr: Erwachsene 5 Euro, Kinder frei
Leitung: Dörte Fischer und Wilfried Springer,
Bildungszentrum Roggenburg
Anmeldung erforderlich unter Tel. (0 73 00) 96 11 -0 oder
kursanmeldung@kloster-roggenburg.de
Weitere Informationen unter 
www.familien-umwelt-nachmittag.de

§ 6
Weitere Festsetzungen werden nicht vorgenommen.

§ 7
Diese Haushaltssatzung tritt am 1. Januar 2024 in Kraft.

Pfaffenhofen, den 08.04.2024
Abwasserzweckverband
„Mittleres Rothtal“

GEZ. DR. SEBASTIAN SPARWASSER

ZWECKVERBANDSVORSITZENDER

II.
Das Landratsamt Neu-Ulm hat mit Schreiben vom 
05.04.2024, AZ; 21-9411.31/P mitgeteilt, dass Haushalts-
satzung und Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2024 
genehmigt wurden.

III.
Die Haushaltssatzung und der Haushaltsplan mit allen 
weiteren Anlagen liegen bis zur nächsten amtlichen 
Bekanntmachung einer Haushaltssatzung während der all-
gemeinen Geschäftszeiten in der Verwaltungsgemeinschaft 
Pfaffenhofen a. d. Roth, Kirchplatz 6, 89284 Pfaffenhofen 
a. d. Roth öffentlich zur Einsichtnahme aus.

Bildungszentrum Roggenburg
„Gartenstele“ am Samstag, 27. April 2024 
von 13 bis 17 Uhr
Wenn Sie ein persönliches Schmuckstück für Ihren 
Garten oder ein Geschenk benötigen, sind Sie beim Kurs 
„Gartenstele“ vom Bildungszentrum für Familie, Umwelt 
und Kultur am Kloster Roggenburg richtig. Am Samstag, 
27. April 2024 können Sie zusammen mit der Kursleitung 
Andrea Haug von 13 bis 17 Uhr ca. 2 Meter hohe Rund-
hölzer nach Ihren Vorstellungen für Innen und Außen 
gestalten. Zunächst werden Sie mit Acrylfarben bemalt und 
anschließend mit Sprüchen oder Widmungen versehen, um 
der Stele eine persönliche Note zu geben. Ihrer Fantasie 
sind keine Grenzen gesetzt.
Kursdaten: Samstag, 27. April 2024 von 13 bis 17 Uhr
Kursgebühr pro Person: 25 Euro, zzgl. ca. 15 Euro Material-
kosten, Abrechnung mit der Kursleitung
Leitung: Andrea Haug
Anmeldung erforderlich unter Tel. (0 73 00) 96 11 -0 oder
kursanmeldung@kloster-roggenburg.de
Weitere Informationen unter 
www.veranstaltungen.kloster-roggenburg.de

„Yoga im Einklang mit der Natur“ am Samstag, 
27. April 2024 von
9 bis 11.30 Uhr
Yoga wirkt sich ganzheitlich auf das Wohlbefinden des 
Menschen aus und unterstützt dabei sowohl Freude an der 
Bewegung als auch eine wohltuende, innere Ruhe zu kultivieren.
Am Samstag, 27. April 2024 von 9 bis 11.30 Uhr bietet 
das Bildungszentrum für Familie, Umwelt und Kultur am 
Kloster Roggenburg mit Sabine Tschaffon, als Yogalehrerin, 
einen Yogakurs im Einklang mit der Natur an. Die enge Ver-
bundenheit zur Natur und das Gespür für die Zugehörigkeit 
zu einem großen Ganzen lässt die Kursteilnehmer aufatmen 
und unterstützt sie dabei, zu ihrer eigenen Natürlichkeit 
zurückzufinden.
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zu 75 Jahren Grundgesetz für die Bundesrepublik Deutsch-
land herstellen werden. Zur Feierstunde sind alle herzlich ein-
geladen – die Veranstalter hoffen auf eine „volle Schranne“.

23. April: Welttag des Buches
Kommenden Dienstag feiern wir den „Welttag des Buches“ 
in der Stadtbücherei:
Für Erwachsene gibt es einen kleinen Bücher- und Zeit-
schriften-Flohmarkt.
Kinder können an diesem Tag bei uns an einem Gewinnspiel 
teilnehmen, bei dem es einen spannenden Comicroman (ab 
9 Jahre) zu gewinnen gibt.
Alle Jugendlichen, die an diesem Tag vor Ort bei uns am 
Gewinnspiel teilnehmen, haben die Chance auf einen Buch-
gutschein in Höhe von 20,- Euro.
27. April: Märchenstunde
Auch für die jüngeren Kinder ist kommende Woche etwas 
geboten: Wir laden alle kleinen Abenteurer im Alter von 4 
bis 8 Jahren herzlich zur Märchenstunde ein.
Am Samstag, den 27. April, verwandelt sich die Stadt-
bücherei von 15:00 bis 15:45 Uhr in eine märchenhafte 
Welt voller Geschichten und Fantasie. Die beliebte Märchen-
erzählerin Ute entführt unsere kleinen Gäste in faszinierende 
Welten, die ihre Augen strahlen lassen werden.
Der Eintritt beträgt 2,- Euro pro Person und Kind, für 
Geschwisterkinder gibt es einen ermäßigten Preis von je 1,- Euro.
Die Teilnehmerzahl ist begrenzt. Wir bitten um Voranmeldung, 
um sich einen Platz für dieses märchenhafte Abenteuer zu sichern.
Weitere Infos unter 
https://www.weissenhorn.de/stadtbuecherei

Jugendbüro

„Probier‘ dich im Tennis“ ist ein offenes Angebot der Stadt-
jugendpflege und Streetwork Weißenhorn mit Kooperation 
des TC Weißenhorn.
Wir freuen uns auf Dich!

LIEBE GRÜSSE

NINA, EMILY UND THERESA

Weißenhorner Heimatmuseum - 
Friedensstadt Weißenhorn lädt ein
„Einigkeit und unser gemain nutz zu fördern“ – 550 
Jahre Weißenhorner Stadtbuch
Die Friedensstadt feiert in der Schranne
Am 25.April um 19:30 Uhr lädt die Initiative „Friedensstadt 
Weißenhorn“ zusammen mit dem Heimatmuseum in die 
Schranne der Stadt ein. Im Mittelpunkt steht das historische 
Stadtbuch, das 1474 von Herzog Ludwig von Bayern 
Weißenhorn übergeben wurde. Das Stadtbuch erlaubt 
einen tiefen Einblick in das bürgerliche Leben der mittel-
alterlichen Stadt und sicherte den städtischen Frieden.
„Einigkeit und unser gemain nutz zu fördern“ - das Zitat 
stammt aus der Vorrede des Stadtbuches in der Rat und Bürger-
meister erklären, warum sie die von ihnen verfassten und von 
Herzog Ludwig bestätigten und genehmigten Regeln erlassen 
haben. Jahr für Jahr wurde das Stadtbuch am Georgstag, also 
am 23.April, öffentlich verlesen - „sozusagen der Weißenhorner 
Schwörmontag“, erklärt Ulrich Hoffmann, Vorsitzender des 
Heimat- und Museumsverein Weißenhorn. Es regelte das all-
tägliche Miteinander in der Stadt und garantierte so Frieden 
und Verlässlichkeit. Museumsleiter Dr. Matthias Kunze wird in 
einem kurzweiligen Vortrag dieses für die Weißenhorner Stadt-
geschichte hoch bedeutsame Buch vorstellen. „Ein besonderer 
Glücksfall ist der Umstand, dass wir das Stadtbuch noch im 
Original in unserer Stadt aufbewahrt haben“, so Kunze.

Für die Weißenhorner Friedensstädter sind die Verbindungen 
vom historischen Georgstag zum 25.April 1945 spannend, als 
mutige Weißenhorner Bürgerinnen und Bürger mit weißen 
Fahnen ihre Stadt vor der Zerstörung bewahrten: „Frieden 
und Demokratie sind keine Selbstläufer,“ sagt Ulrich Hoff-
mann, „sie erfordern unsere stete Aufmerksamkeit und 
unseren ständigen Einsatz - das wollen wir mit dieser Ver-
anstaltung deutlich machen, bei der wir auch einen Bezug 
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einzelne Schulen Politikerinnen und Politiker eingeladen, 
um mit diesen in einen Dialog über die brisanten Umwelt-
themen zu treten.
Die Grund- und Mittelschulen im Landkreis Neu-Ulm leisten 
mit dem Aktionstag einen kleinen, jedoch wichtigen Beitrag 
zur Lösung für die Klimakrise – ganz nach dem Motto von 
Marie von Ebner-Eschenbach: „Was wir heute tun, ent-
scheidet darüber, wie die Welt morgen aussieht.“
Die Teilnehmenden des Projekttages betrachten es als 
ihre Aufgabe, sich den Themen Klima- und Artenschutz, 
globale Vernetzung, Mobilität, soziale Ungerechtigkeit und 
Ressourcenverbrauch zu stellen. Ziel ist es auch, Eltern zu 
motivieren, ihre Kinder bei diesen Themen zu unterstützen, 
so dass die Familien sich ebenfalls mit den wichtigen 
gesellschaftlichen Themen und Veränderungen aus-
einandersetzen werden und sich aktiv einbringen.
Elisabeth Holand, SchADin
Staatl. Schulamt im Landkreis Neu-Ulm,
Augsburger Str. 75, 89231 Neu-Ulm
Stefanie Jensen, StRin
Fachberaterin Umwelterziehung im Landkreis Neu-Ulm

Kindergarten Oberhausen

Unser Besuch bei der Feuerwehr 
Oberhausen

� FOTO: KINDERGARTEN OBERHAUSEN

Wir Kinder waren ziemlich aufgeregt als Markus Bühler in 
seiner Feuerwehruniform zu uns in den Kindergarten kam um 
mit uns gemeinsam zum Feuerwehrhaus Oberhausen zu laufen.
Dort angekommen wurde erst einmal die Feuerwehr-
kleidung inspiziert. Herr Bühler rüstete sich schließlich 
noch mit einem Atemschutzgerät aus um den Kindern zu 
demonstrieren, wie Feuerwehrleute im Einsatz aussehen. 
Im Anschluss durften sich die Kinder das Feuerwehrauto 
anschauen und auch einmal hineinklettern.
Was natürlich auch nicht fehlen durfte war das Benutzen 
des kleinen Strahlrohres mit passenden Schlauch. Dafür 
wurden für die Kinder Klötze mit Plastikflaschen aufgestellt 
und die Kinder durften versuchen die Flaschen mit dem 
Wasserstrahl umzuspritzen.
Zur Stärkung gab es noch leckere Brezen und selbst-
gebackene Muffins.
Herzlichen Dank für den spannenden Vormittag bei der 
Feuerwehr Oberhausen!

Staatliches Schulamt Neu-Ulm

Aktionstag „Unsere Welt von morgen“
In Anlehnung an den Earth Day (22. April) findet an vielen 
Grund- und Mittelschulen des Landkreises Neu-Ulm am 
Montag, den 22.4.2024 ein Umweltaktionstag zum Thema 
„Unsere Welt von morgen“ statt. Mit dem „Tag der Erde“ 
soll die Wertschätzung für die natürliche Umwelt gestärkt 
werden, jedoch kann er ebenso dazu anregen, das eigene 
Konsumverhalten zu überdenken.
Der Arbeitskreis „Umwelt“ (zusammengesetzt aus Grund- 
und Mittelschullehrerinnen und -lehrern des Landkreises 
Neu-Ulm, der Fachberaterin für Umwelterziehung Stefanie 
Jensen und der zuständigen Schulamsdirektorin Elisabeth 
Holand), war sich einig, dass einiges in Sachen Natur-
schutz getan werden muss. Trotz der anderen alltäglichen 
Herausforderungen darf nicht die Bildung für nachhaltige 
Entwicklung vernachlässigt werden. Deswegen wollen die 
Schulen mit dem jährlichen Aktionstag alle zusammen Hand 
in Hand ein Zeichen setzen für Klimaschutz und Nachhaltig-
keit. Natürlich findet dieses wichtige Thema auch das ganze 
Schuljahr über Einzug in das Unterrichtsgeschehen.
Bereits im Herbst vergangenen Jahres fand bereits ein 
Treffen aller Umweltbeauftragten der Grund- und Mittel-
schulen mit dem Ziel statt, den Aktionstag vorzubereiten, 
sich auszutauschen und die Umweltbildung wieder in den 
Fokus zu rücken.
Am Aktionstag selbst sollen sich die Schülerinnen und 
Schüler aktiv, nachhaltig und produktiv für Klima- und 
Umweltschutz einsetzen.
Ziel dieser Aktionen ist ökologisches Wissen zu ver-
mitteln und in konkretes verantwortliches Handeln 
umzusetzen.
Dies ist unter anderem möglich, indem Schülerinnen und 
Schüler
•	 einen emotionalen Bezug zur Natur entwickeln,
•	 ihr Demokratiebewusstsein stärken,
•	 vor Ort kooperieren und regionale Partner einbeziehen,
•	 sich mit ihren Eltern einbringen und Ideen in die Familien 

tragen,
•	 eigene Handlungsmöglichkeiten erkennen und er-

proben.
Alle Grund- und Mittelschullehrerinnen und –lehrer sowie 
Schülerinnen und Schüler im Landkreis Neu-Ulm wurden 
deshalb vom Schulamt, der zuständigen Fachberatung und 
den Umweltbeauftragten unterstützt und ermutigt, den 22. 
April aktiv mitzugestalten. Beinahe alle der ca. 50 Grund- 
und Mittelschulen im Landkreis Neu-Ulm beteiligen sich an 
diesem Tag mit den unterschiedlichsten Projekten, die rest-
lichen Schulen sind im Laufe des Schuljahres ebenfalls in der 
Umweltbildung aktiv.
Bereits im vergangenen Jahr beschäftigten sich die Klassen 
mit den Themen „Müll/Re-/Upcycling“ oder gehen Müll 
sammeln. Andere wiederum planten die Umsetzung eines 
„Grünen Klassenzimmers“, bauten ein Hochbeet oder 
erforschten den örtlichen Klimawald. Um zeitgleich auch 
demokratische Grundprinzipien erlebbar zu machen und 
Selbstwirksamkeit bzw. Mitspracherecht zu erfahren, haben 
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Kirchliche Allgemeine 
Sozialarbeit
Benötigen Sie Hilfe beim Aus-
füllen von Formularen und 

Anträgen? Wachsen Ihnen Sorgen und Fragen über den 
Kopf? Wir bieten Beratung und Unterstützung in sozialen 
Notsituationen: Beratung zu Wohn- und Bürgergeld, Ver-
mittlung zu Hilfsangeboten oder Begleitung zu Behörden.
Die Sprechstunde findet 14 tägig im Augustana-Zentrum, 
im Evangelischen Kirchengemeindehaus, Schubertstr. 18-20, 
89264 Weissenhorn in der Zeit von 9:00- 13:00 statt.
Donnerstag, den 25.04.2024
Donnerstag, den 06.06.2024
Donnerstag, den 20.06.2024
Donnerstag, den 04.07.2024
Donnerstag, den 18.07.2024
Sie erreichen mich telefonisch oder per Email:
Telefonnummer: 0731/ 7 04 78-21 oder Mobil
unter 0176- 45552089,
Email: h.wiedenmayer@diakonie-neu-ulm.de

Bayerisches Rotes Kreuz

Öffnungszeiten Tafelladen Weißenhorn
Mittwoch oder Freitag von 15.00 bis 17.00 Uhr.

Selbsthilfegruppe Sucht

Kontaktdaten:
Weißenhorn I
Herrn Reinhard Egner
Tel.: 07302 / 9224652
Weißenhorn II
Herrn Dietmar Schultheiß
Tel.: 07343 922805

Ehe- und Familienseelsorge
„Und plötzlich bin ich Pflegekraft“ – Herausforderung 
Pflege zuhause
Wenn plötzlich eine Angehörige oder ein Angehöriger 
gepflegt werden muss, dann stellt das enorme 
Anforderungen an das ganze Familiensystem und besonders 
die Person, die konkret in die Pflege einsteigt. Dr.Hubert 
Klingenberger, Autor und Coach, beleuchtet in seinem 
Online-Vortrag am 23. April um 19 Uhr die Veränderungen 
und Umbrüche, die damit verbunden sind, wenn man plötz-
lich zu Hause pflegen muss.
„Das Leben muss neu geordnet werden und bei aller Sorge 
um den Pflegebedürftigen oder die Pflegebedürftige darf 
die Sorge um sich selbst nicht zu kurz kommen,“ sagt 
Hubert Klingenberger. Wie aber soll das gehen, wenn 
einem plötzlich eine Aufgabe zuwächst, auf die man nicht 
vorbereitet war, und er man sich möglicherweise auch gar 
nicht gewachsen fühlt? Klingenberger möchte mit seinem 
Vortrag, bei dem er auch Übungen zur Selbstreflexion und 
Gruppenaustausch einbauen wird, dabei helfen, sich auf die 
Herausforderungen einzustellen, die mit dem Rollenwechsel 
zur „Pflegekraft“ einhergehen.

Soziale Dienste

FamilienTeam

Das Miteinander stärken
Ein Training für alle Eltern mit Kindern im Kinder-
garten- und Grundschulalter.
Trotzanfälle beim Einkaufen,
Fernsehen und Games ohne Ende,
Unordnung im Kinderzimmer,
„Muss ich dir immer alles hundert Mal sagen…“
Das Leben mit Kindern kann gelegentlich nervenaufreibend sein.
Manchmal reicht eine Kleinigkeit und in einer Alltags-
situation
gehen die Gefühle mit uns durch.
Damit Eltern und Kinder auch im Familienalltag respektvoll
miteinander umgehen, bietet das ELTERNTRAINING
„FamilienTeam®“ praktische Unterstützung.
Sie finden Antworten auf die Fragen:
•	 Wie unterstütze ich mein Kind in schwierigen Situationen?
•	 Wie setze ich liebevoll, aber konsequent Grenzen?
•	 Wie löse ich Probleme und Konflikte ohne Sieger und 

Verlierer?
•	 Wie können wir uns als Elternpaar gegenseitig bei der 

Erziehung unterstützen?
•	 Wie schaffe und bewahre ich eine innige Beziehung zu 

meinem Kind?
Kursziel ist es, Mütter und Väter stark zu machen für die 
Herausforderungen der Familie.
Fortlaufender Kurs - Einstieg jederzeit möglich.
Termin: 
Jeden Mittwoch Vormittag von 9.00 Uhr bis 12.00 Uhr und
Jeden Samstag Nachmittag von 14.00 Uhr bis 17.00 Uhr
Teilnahmegebühr: 25€ pro Person
Referenten: Karola Held und Kerstin Jehle
Anmeldung: E-Mail: Familienteam-Kurs@web.de,
oder Kerstin.Gehne@gmail.com
Tel. 0173/9848420

Diakonie Neu-Ulm

Drob Inn - Drogenberatung
Suchtberatung
ab 18 Jahren
Alkohol, Glücksspiel, Medika-
mente, Medien
Im Familienstützpunkt
Heilig-Geist-Str. 3
89264 Weißenhorn
0731/ 7047850
suchtberatung@
diakonie-neu-ulm.de
*ONLINE-BERATUNG*
Infos und Anmeldung unter:
www.diakonie-neu-ulm.de

Drogenberatung - 
Drob Inn
ab 14 Jahren
Illegale Drogen
Lena Probst
Hauptplatz 7
89264 Weißenhorn
0160/ 95419864
drob-inn@
diakonie-neu-ulm.de
www.diakonie-neu-ulm.de
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Donnerstag, 25.04.
09.00 Uhr Sozialberatung der Diakonie

Augustana-Zentrum
mit: Heike Wiedenmayer, Soz.Päd.in (FH)

Freitag, 26.04.
14.30 Uhr Hoffnungscafé

Trauernde finden Trauernde zum Gespräch - 
ökumenisch
Augustana-Zentrum
mit: Schwester Erika

Samstag, 27.04.
17.00 Uhr Von-Anfang-an-Gottesdienst

Augustana-Zentrum
Sonntag, 28.04. Kantate
08.30 Uhr Gottesdienst Pfaffenhofen : Pfr. Pfundner

Zum guten Hirten
09.45 Uhr Gottesdienst Weißenhorn : Pfr. Pfundner

Kreuz-Christi-Kirche

Pfarrbüro
Schubertstr. 18-20, 89264 Weißenhorn

Öffnungszeiten
Montag �����������������������������������������������������������  geschlossen
Dienstag bis Freitag ����������������������������������� 8.30 - 11.00 Uhr
Donnerstag ��������������������������������������������� 16.00 - 18.00 Uhr

Kontakt
Evangelisches Pfarrbüro ����������������������������������  07309/3568
Pfarrer Andreas Erstling �����������������������������������  07309/3568
Pfarrer Thomas Pfundner ����������������������������  07307/929183
Heike Wiedenmayer, Sozialberatung ���������  0176/45552089
Evang. Montessori-Kinderhaus ��������������������  07309/426808
E-Mail: pfarramt.weissenhorn@elkb.de
Homepage: www.weissenhorn-evangelisch.de

Katholische Kirchengemeinden

Katholische Jugendstelle Weißenhorn
Freie Einsatzstelle für den Bundesfreiwilligendienst – 
Werde für ein Jahr Teil unseres Teams!
Du bist fertig mit der Schule und willst nochmal richtig 
etwas erleben, bevor es weiter geht mit der Ausbildung 
oder dem Studium? Wie wäre es mit einem Bundes-
freiwilligendienst ab dem 01.09.2024 bei uns an der 
Katholischen Jugendstelle Weißenhorn?
Wir bieten dir ein spannendes und abwechslungsreiches 
Aufgabengebiet in der kirchlichen Jugendarbeit, persön-
liche Anleitung und pädagogische Begleitung, Taschengeld, 
Sozialversicherungen und ein Zeugnis nach Absolvierung 
des Bundesfreiwilligendienstes.
Bewerbungsfrist: 20.06.2024
Du bist interessiert oder hast ein paar Fragen?
Gerne kannst du uns kontaktieren: 
Telefon-Nr. 07309 41337
Weitere Infos unter: www.jugendstelle-weissenhorn.de
Katholische Jugendstelle Weißenhorn
An der Mauer 13, 89264 Weißenhorn
E-Mail: jugendstelle-weissenhorn@bistum-augsburg.de

Der Vortrag wird von der Katholischen Erwachsenenbildung 
im Landkreis Neu-Ulm angeboten und findet am Dienstag, 
den 23.April um 19:00 Uhr online statt. Die Kosten sind 8€ 
pro Person. Anmelden kann man sich bei der KEB Landkreis 
Neu-Ulm e.V. unter keb.neu-ulm@bistum-augsburg.de oder 
über die Webseite www.keb-neu-ulm.de

Pfarreingemeinschaft Roggenburg

Tag der offenen Baustelle
Am 21. April 2024 von 14.00 – 17.00 Uhr in der Kirche 
Mariä Himmelfahrt in Biberachzell

Veranstaltung findet bei 
jedem Wetter statt!

Kaffee und Kuchen, kalte 
Getränke und Sekt auf 
Spendenbasis! Führungen 
durch die Firma JaKo
Auf Euren Besuch freuen sich 
der Pfarrgemeinderat und die 
Kirchenverwaltung

Evang.-Luth. Kirchengemeinde 
Weißenhorn
Augustana-Zentrum, Schubertstr. 20, Weißenhorn
Kreuz-Christi-Kirche, Kaiser-Karl-Str. 16, Weißenhorn
Kirche „Zum guten Hirten“, Sonnhalde 2, Pfaffenhofen

Freitag, 19.04.
19.00 Uhr TeensPray

Augustana-Zentrum
mit: Juliette Kraft

Samstag, 20.04.
10.30 Uhr Taufgottesdienst : Pfaffenhofen - Pfr. Pfundner

Ohne Ort
mit: Pfarramt Weißenhorn

Sonntag, 21.04. Jubilate
10.30 Uhr Gottesdienst im Kleinen Lautertal : Gottes-

dienst in der Kirche in Lautern bei Herrlingen
Ausflug mit Gottesdienst ins Kleine Lautertal
Ohne Ort
mit: Pfarrer Pfundner

11.00 Uhr Gottesdienst Pfaffenhofen : n u r Kinder-
gottesdienst
Zum guten Hirten

Dienstag, 23.04.
20.00 Uhr Kirchenchor

Augustana-Zentrum
mit: Mary Sukale

Mittwoch, 24.04.
19.00 Uhr Posaunenchor

Augustana-Zentrum
mit: Günter Schreiber
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Bubenh. 08:30 Heilige Messe (Josef Markthaler)
Oberh. 08:30 Heilige Messe (für verst. Vereinsmitglieder 

der Oberhauser Ortsvereine; Anneliese 
und Willy Kanand)

Mo., 22.04. - 4. Osterwoche
Kolleg 07:15 Heilige Messe
Di., 23.04. - Hl. Adalbert, Bischof, Glaubensbote, 
Märtyrer und Hl. Georg, Märtyrer
Mariä H. 18:00 Rosenkranz
Mariä H. 18:30 Heilige Messe (Sebastian Speinle; 

Magdalena und Johann Huber; Heinz 
Hinträger)

Attenh. 09:00 Morgenlob
Bubenh. 18:30 Heilige Messe (Michael Fürgut)
Mi., 24.04. - Hl. Fidelis von Sigmaringen
Kolleg 17:30 Rosenkranz
Kolleg 18:00 Heilige Messe
Attenh. 16:00 Kinder-Rosenkranz
Do., 25.04. - HL. MARKUS, Evangelist
Mariä H. 09:00 Heilige Messe (Walburga Huber [Stiftm.])
AWO 16:00 Gottesdienst
Attenh. 18:00 Rosenkranz
Attenh. 18:30 Heilige Messe (Maria und Sylvester 

Schwarz [Stiftm.])
Bubenh. 18:30 Rosenkranz
Grafertsh. 17:00 Rosenkranz
Hegelh. 16:30 Beichte u. Probe Erstkommunion
Fr., 26.04. - 4. Osterwoche
Mariä H. 09:00 Heilige Messe (Familie Franz u. Babette 

Paul; Hilde Späth)
Aug.-Z. 14:30 Hoffnungs-Café
Sa., 27.04. - Hl. Petrus Kanisius, Ordenspriester und 
Kirchenlehrer
Aug.-Z. 17:00 Von-Anfang-an-Gottesdienst
Grafertsh. 18:30 Vorabendmesse (Wilhelm Würl und 

Schwiegereltern; Karl und Maria Schwarz 
und Enkel Stefan; Johann und Franziska 
Weidenlehner und Schwiegersohn 
Wolfgang; Anna Karlnoski mit Eltern und 
Geschwistern)

Hegelh. 10:00 Feier der Erstkommunion (Ulrich Martin/
Josef und Josefa Hertle; Mathilda Miller/
Waltraud Gebhard/Erich Schmid)

So., 28.04. - 5. SONNTAG DER OSTERZEIT
Mariä H. 10:00 Pfarrgottesdienst (Johann und Genovefa 

Moll; Lothar Kittel; Hilde und Fritz Gohl/
Irina Jurasic)

Mariä H. 18:30 Heilige Messe (Fam. Stempfle und 
Wegele; Max Bertele mit Familie und 
Antonie Brecheisen; Erich Nagel [JM]; 
Alfred Huber mit Eltern und Schwieger-
eltern), mit modernem geistlichen Lied-
gut, musikalisch gestaltet vom Jugend-
chor

Attenh. 08:30 Heilige Messe (Elisabeth und Cyrill 
Wagner [Stiftm.]; Leonhard Huber und 
Ang.; Familien Baur/Ritter)

Bubenh. 10:00 Heilige Messe (Aloisia und Peter Neu-
häusler; Heinz Herold [JM]; Thea Fürgut)

Emersh. 08:30 Heilige Messe (Barbara Schwendele)
Oberh. 08:30 Heilige Messe (Fridolin Windeisen)

Mariä Himmelfahrt, Biberachzell
Samstag, 20.04. - Samstag der 3. Osterwoche
19:00 Vorabendmesse (m. EKO-Kinder BZ/OR 

und Segnung der Andachtsgegenstände) 
f. Lieselotte Roth (v. Hirtenbund); f. Anna 
Schneider u. Sohn Erhard

Sonntag, 21.04. - 4. SONNTAG DER OSTERZEIT
10:30 Kinderkirche
Mittwoch, 24.04. - hl. Fidelis von Sigmaringen
19:00 Abendlob (Team C)

St. Johann Baptist, Oberreichenbach
Mittwoch, 24.04. - hl. Fidelis von Sigmaringen
19:00 HM f. Anna Weltle

St. Mauritius, Wallenhausen
Sonntag, 14.04. - 3. SONNTAG DER OSTERZEIT
08:30 HM f.d. Pfarrgemeinden f. Anna Sommer
Mittwoch, 17.04. - Mittwoch der 3. Osterwoche
09:00 Frühmesse mit Frühstück f. Martin Sailer; f. 

Barbara Probst m. verst. Angeh.

Pfarreiengemeinschaft Weißenhorn
Sa., 20.04. - 3. Osterwoche
Mariä H. 17:00 Stille Anbetung / Beichtgelegenheit
Grafertsh. 18:30 Vorabendmesse (Franz Ersing mit Eltern)
Hegelh. 18:30 Vorabendmesse (Anna und Helmut Mayer 

[JM])
So., 21.04. - 4. SONNTAG DER OSTERZEIT
Mariä H. 10:00 Pfarrgottesdienst (Familie Borst/Kreuzer; 

Hans und Maria Bochtler/Magdalena 
Kempfle und Wally Bertele)

Mariä H. 18:30 Heilige Messe (Resi und Hans Kräß; 
Karolina Raible)

Attenh. 10:00 Heilige Messe (Franz Pawle; Verst. der 
Fam. Ludwig Krettenauer; Günter Krüger; 
Hans Reizle und Geschwister; Katharina 
Pecher und verst. Ang.)

Ihr Mitteilungsblatt:
viel mehr als nur ein „Blättchen“!
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Pfarreiengemeinschaft
Weißenhorn
Fuggerstr. 2a
89264 Weißenhorn
Tel. 07309-927660
Mail:
weissenhorn@
bistum-augsburg.de
www.pg-weissenhorn.de

Öffnungszeiten 
Pfarramt:
Montag geschlossen
Dienstag 8.30 – 11.30 Uhr
Mittwoch 8.30 – 11.30 Uhr
Donnerstag 14.00 – 17.00 Uhr
Freitag 8.30 – 11.30 Uhr

Neuapostolische Kirche Vöhringen
Gottesdienstordnung und andere Termine
Sonntag, 21.04.
06.45 Uhr Rundfunksendung auf Bayern 2

In der Rundfunksendung „Positionen“, im 
Hörfungprogramm Bayern 2, sendet die 
Neuapostolische Kirche Süddeutschland einen 
15-minütigen Beitrag, in dem verschiedene 
Religions- und Weltanschauungsgemein-
schaften zu Wort kommen.

09.30 Uhr Gottesdienst mit hl. Abendmahl
Mittwoch, 24.04.
20.00 Uhr Gottesdienst mit hl. Abendmahl

Hinweis:
Jugend-Freizeit von Freitag, 19.04. bis Sonntag, 21.04. in 
Aschau/Chiemgau mit Jugend-Gottesdienst
hier die >links< zum Zugang weiterer Informationen
* https://www.nak-sued.de/startseite/meldungen
* https://www.nak-sued.de/termine
* www.nak-memmingen.de (Kirchenbezirk)
* www.nak.org (International)
Video-Gottesdienst (Livestream):
https://meingd.de/to/Vöhringen im Illertal
Adresse der Kirche:
Industriestraße 15, 89269 Vöhringen
Telefon Sakristei: 07306-33756
Kontakte/Ansprechpersonen:
Gemeindevorsteher:
Christian Arnold
arnold.cs@t-online.de

Herzliche Einladung:
•	 zum Gottesdienst am Sonntag, 21. April um 8.30 Uhr 

in Oberhausen. Dieser Gottesdienst wird vom Männer-
chor musikalisch gestaltet.

•	 zum Kinder-Rosenkranz am Mittwoch, 24. April um 
16 Uhr in der Kirche in Attenhofen.

•	 zum Pfarreinachmittag der katholischen Pfarrgemeinde 
Mariä Himmelfahrt, Weißenhorn, am Mittwoch, 24. 
April 2024 um 14 Uhr im Claretinerkolleg.

„Lachen ist die schönste Sprache der Welt.“
An diesem Nachmittag werden wir vom Verein „Gute 
Clowns e.V.“ besucht. Der Verein wurde 2018 von Katrin 
Jantz gegründet und bringt dort Freude, Emotionen 
und Lächeln hin, wo es am nötigsten ist: in Alten- und 
Pflegeheime, Einrichtungen für Behinderte, aber auch zu 
benachteiligten Kindern. Auch kleinere „letzte Wünsche“ 
durfte der Verein schon erfüllen.

Freuen wir uns auf einen 
interessanten, herzer-
wärmenden und sicherlich 
emotionalen Nachmittag.

Für das leibliche Wohl ist 
natürlich auch wieder mit Kaffee und hausgemachten 
Kuchen gesorgt.

IHR TEAM PFARREINACHMITTAG

•	 zum Hoffnungscafé für trauernde Menschen

im Augustana-Zentrum in 
Weißenhorn am Freitag, 26. 
April um 14.30 Uhr. Herzliche 
Einladung an alle 
Interessierten und Be-
troffenen.

•	 zum ökumenischen „Von Anfang an Gottesdienst“

im Augustana-Zentrum in 
Weißenhorn am Samstag, 
27. April um 17 Uhr. In 
lockerer Runde gestalten wir 
einen kleinen Gottesdienst 
mit Liedern, Geschichten, 
kleinen Aktionen und ersten 
Ritualen schon für die 
Jüngsten. (Dauer ca. 45 Min.).

Mitteilungen:
•	 Erstkommunionen 2024
In dieser Woche findet die Erstkommunionfeier in 
Hegelhofen statt. Damit sind alle Erstkommunionen in 
unserer Pfarreiengemeinschaft gefeiert worden. Wir 
wünschen den 53 Kindern, dass sie sich gut in ihre Pfarreien 
integrieren können und mit ihrem Dasein auch das Leben in 
unserer Pfarreiengemeinschaft bereichern. Wir würden uns 
freuen, wenn viele Kinder den Dienst als Ministrant oder 
Ministrantin in den jeweiligen Pfarreien aufnehmen.
Vielen Dank nochmals allen, die bei der Vorbereitung und 
Durchführung der Erst-kommunionfeiern so tatkräftig mit-
geholfen haben.
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Die Dorfgemeinschaft Wallenhausen lädt alle 
recht herzlich zum Maibaumfest am Dienstag, 
den 30.04.2024 um 18:30 Uhr auf den Dorfplatz in 
Wallenhausen ein.
Die Ostertaler Bergfreunde werden den Maibaum in den 
Tagen zuvor schmücken und neben dem Dorfplatz auf-
stellen. Wir werden versorgt mit Würstchen und Getränken. 
Die Mutter-Kind-Gruppe bereichert das Fest mit selbst-
gebackenen Kuchen. Die Schützenkapelle Wallenhausen 
beginnt das Fest mit ihren musikalischen Darbietungen. 
Auch der Gesangverein Liederlust Wallenhausen trägt zu 
einem unterhaltsamen Abend bei. Besonders willkommen 
sind auch dieses Jahr wieder die Kindergartenkinder aus 
Oberhausen und Wallenhausen mit ihren Eltern und Groß-
eltern, sowie die Flötenkinder. Wir sind schon gespannt, 
was sie uns darbieten. Zum Maibaumfest und zum 
anschließenden gemütlichen Beisammensein sind alle 
Bürgerinnen und Bürger aus nah & fern herzlich eingeladen. 
Bei schlechter Witterung findet das Fest im Saal der Bürger-
stuben statt.
Franz-Josef Niebling
Schriftführer der Dorfgemeinschaft Wallenhausen

Fußballverein Weißenhorn 
e.V. 1920

Abteilung Fußball
FV Weißenhorn – Spfr Illerrieden
Sonntag 21.4. 15 Uhr Rothtalstadion. Reserve 13 Uhr
Das war wieder Hart mann!
FV Altenstadt – FV Weißenhorn 4:0 (2:0)
Drei mal Hartmann (19./39./59.) und Christian 
Schmidberger (88.)
Tolles Spiel in Schießen, lies die Gastgeber verdrießen!
SGM Ingstetten/Schießen – FV Weißenhorn 1:5 (1:3)
In der sehr guten Patrie gingen wir durch einen genialen 
Ball in die lange Ecke durch Daniel Eckert (20.) in Führung. 
Michael Harder (26.) glich für sein Team aus. Fast hätte 
Daniel Eckert den Ball noch von der Torlinie gekratzt. 
Gjentijan Haxijaj (28.) köpfte zur erneuten Führung ein. Till 
Fahrenschon (30.) traf zum 1:3 Pausen stand.
Durch die schnellen Spieler der SGM kamen wir immer 
wieder in Schwierigkeiten, die aber von der Defensive oder 
vom starken David Schwarzer im Tor bereinigt wurden. 
Nach den Verletzungsbedingten Auswechslungen von 
Fabvio Altavini und Niko Passaro machten die Gastgeber 
noch mehr Druck. Aber die Eingewechselten machten mit 
großem Kampfgeist alle Versuche zu nichte. Durch Konter-
tore von Mert Yagcioglu (85.) und Gentijan Haxijaj (90.+6) 
brachten wir die Punkte verdient mit ins Rothtal
Es spielten: David Schwarzer, Fabio Altavini (85. Leorent 
Memisti), Luca Voggenreiter,Tim Räpple, Till Fahrenschon 
(70. Günör Colak), Robert Rausch, Gjentijan Haxijaj, Kilian 
Dennert, Daniel Eckert, Mert Yagcioglu, Niko Passaro (80. 
Heinz Raber).
Bei der Führung kalt erwischt, hat er dann alles raus-
gefischt!
SSV Illerberg/Thal II – FV Weißenhorn II 7:1 (3:0)
Torhüter Adil Atlihan wurde beim 1:0 durch Christian Moser 
kalt erwischt. 

Sozialstation Weißenhorn
Die Betreuungsgruppe für Menschen mit Lebensfreude trotz 
Demenz und junggebliebene Senioren trifft sich wieder
am 24. April 2024, von 14.30 Uhr bis 17.00 Uhr
im Augustana-Zentrum, Schubertstraße 20, Weissenhorn. 
Nähere Auskünfte erhalten Sie bei der Sozialstation 
Weissenhorn, Tel. 07309/5757.

Dorfgemeinschaft Attenhofen

Traditionelles Maibaumstellen der 
Attenhofener Dorfvereine
Am Dienstag, den 30. April 2024 laden die Dorfvereine und 
Gruppen aus Attenhofen um 18:30 Uhr zum traditionellen 
Maibaumstellen vor dem Gasthaus „Hirsch“ ein. Nach altem 
Brauch richtet die Freiwillige Feuerwehr den Baum mit Scheren 
auf. Die Musikkapelle, die Flöfantis und der Kindergarten St. 
Laurentius umrahmen die Veranstaltung. Anschließend findet 
eine gemütliche Maifeier im Eventstadel des „Hirsch“ statt. 
Hierzu laden wir Einwohner und Gäste herzlich ein.
Die Attenhofener Vereine und Gruppen

Dorfgemeinschaft Grafertshofen
Maibaumstellen in Grafertshofen
Am Samstag, den 27. April um 16:00 Uhr stellen wir wieder 
unseren Maibaum auf. Dazu laden wir die Bevölkerung 
recht herzlich ein.
Für das leibliche Wohl sorgt der Löschzug der freiwilligen 
Feuerwehr
Grafertshofen. Bitte nicht vergessen: 
Dorffest am 19. Mai 2024

Dorfgemeinschaft Wallenhausen e.V.

Traditionelles Maibaumfest auf dem 
Dorfplatz Wallenhausen
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führerin Verdi Augsburg und der Tutzinger Missions-
benediktinerin Sr. Mechthild Hommel, Ordensfrauen 
für Menschenwürde, im Gespräch die Brücke schlagen 
zwischen engagierten Frauen in Gewerkschaft und Kirche. 
Komm´vorbei - es ist kostenfrei! Aber bitte anmelden. 
Anmeldung erwünscht bis 22.04.2024 unter: buero.
weissenhorn@kab-augsburg.org
Bei Fragen melden Sie sich im KAB-Büro unter 07309 9290-310.

Katholischer Deutscher 
Frauenbund

50 Jahre Frauenbund Bellenberg
Anlässlich dieses runden Jubiläums lädt der Frauenbund 
Bellenberg am Samstag, 20. April 2024 um 14 Uhr zu 
einem Festgottesdienst in der Bellenberger Pfarrkirche 
Unsere Liebe Frau vom Rosenkranz ein.
Doch damit ist die Feier noch nicht zu Ende.
Am Sonntag, den 21. April kommt „Vox Orange“ um 18.00 
Uhr auf die Bühne der Turn- und Festhalle in Bellenberg. 
Karten gibt es im Vorverkauf für 12.00 € im Rathaus Bellen-
berg oder an der Abendkasse. Einlass ist bereits ab 17.00 
Uhr.

Vox Orange – A-cappella-Entertainment
Das ist prickelnde A-cappella-Kost mit einem frischen Hauch 
Orange, was diese drei Damen und zwei Herren von Vox 
Orange seit 30 Jahren präsentieren!
Das sympathische und virtuose Ensemble imitiert mühelos 
verschiedenste Instrumente, überspringt locker alle Hürden 
zwischen den Musikgenres und zeigt mit viel Charme und 
humorvollen Arrangements, was sich aus Pop, Jazz, Klassik 
und Schlagern so alles a cappella zusammenbauen lässt.
Ihr aktuelles Programm `5ZimmerKücheBad´ zeigt die 
komplette Bandbreite des Quintetts, von Volkslied über Pop 
bis Rock und Jazz bis Latin-Klassik … da gerät sogar der 
Barock aus den Fugen.
Christiane Reismüller, Sopran; Barbara Lutz, Mezzosopran; 
Michaela Klocke, Alt; Cornelius Menig, Tenor; Wolfram 
Schild, Bass
Weitere Informationen unter www.voxorange.de
Feiern wir gemeinsam mit dem Frauenbund Bellenberg. 
Herzliche Einladung an alle Interessierten.

Eltern-Kind-Gruppen - Krabbelgruppen
Sie sind eine junge Familienmutter oder ein junger Familien-
vater, möchten sich mit anderen Eltern austauschen und 
suchen auch für Ihr Kleinkind ab 6 Monaten nette Kontakte?
Dann sind Sie beim Frauenbund Weißenhorn richtig.

Wir bieten in unseren 
wöchentlich stattfindenden 
Gruppenstunden Möglich-
keiten sich mit anderen Eltern 
auszutauschen. Im Christo-
phorus-Haus gibt es für uns 
einen eigenen Raum mit 

Spielsachen. Zu St. Martin basteln wir Laternen, der Nikolaus 
besucht uns jedes Jahr im Wald und einen kleinen Faschings-
ball soll es auch geben.

Moser sah dass er zu weit vor dem Tor stand und traf aus 
40 Metern zur Führung. Bastian Fischer (33./37) vergab aus-
sichtsreich. Furkan Bozdogan (40.) glich per Elfmeter zum 
1:1 aus.
Jonas Schneider (61.) schoß einen Elfer über uns er Tor. 
Furkan Bozdogan (71.) brachte uns nach einem Konter mit 
1:2 in Führung. Keeper Adil Atlihan wuchs über sich hinaus 
und rettete mehrmals den knappen Vorsprung. Dann traf 
Bastian Fischer (88.) zum 1:3. Jonas Schneider (90+4) 
konnte in der Nachspielzeit nochmals verkürzen.
Es spielten: Adil Atlihan, Mika Räpple, Ugur Acikel, Andreas 
Hettmer, Oguzhan Kocak, Leorent Memisi,Turgut Karadeniz, 
Ahmet Yilmaz, Batuhan Alageyik, Bastian Fischer, Furkan 
Bozdogan, Mehmet Yayla, Valentin Hertle, Luca Meier, 
Manuel Weber.
Euer Peter von der Post

Abteilung Jugendfußball
Bambini Ausflug zum Spiel SSV Ulm gegen 
Erzgebirge Aue

Bei bestem Frühlingswetter konnten unsere Bambini 
am vorletzten Wochenende mal wieder Stadionluft 
schnuppern. Die Anreise mit dem Bähnle von Weißenhorn 
aus hat wieder tadellos funktioniert und Groß und Klein 
kamen auf ihre Kosten.
Zum Einlaufen der Mannschaften präsentierten die Kinder 
einen Gruß nach Ulm in Form eines Banners mit der Auf-
schrift „FV Weissenhorn Bambinis grüßen den SSV Ulm“. 
Unsere 67 mitgereisten Weißenhorner Bambini und deren 
Eltern konnten vier Tore sehen, die sich auf beiden Seiten zu 
einem 2:2 Endstand verteilten.
Wir freuen uns auf weitere gemeinsame Ausflüge mit euch.

EUER TRAINER-TEAM VOM FV WEISSENHORN BAMBINI.

Trainingszeiten: Donnerstag 17 bis 18:15 Uhr im Stadion 
(Memminger Straße 61)
Wer Schnuppern möchte jederzeit möglich, bitte mit Vor-
anmeldung.

Katholische Arbeitnehmer-
bewegung

Treffpunkt „Starke Frauen“ 
im Café Lissy am Freitag, 
26.04.2024 um 19:30 Uhr

Erfahrungsberichte und Austauschrunde
Im netten Ambiente eines Frauencafés geht es um das 
„Frau-Sein“ in unserer Gesellschaft. Dabei werden wir mit 
unseren beiden Gästen, Sigrid Giampa, stv. Geschäfts-
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Anmeldung + Kosten für alle Kurse:
Es können alle Kinder an den Kursen teilnehmen – auch 
Kinder, die nicht in der KiSS angemeldet sind.
Für Kinder der Kindersportschule kostet der Kurs 17 Euro. 
Für Kinder, die nicht in der Kindersportschule Weißenhorn 
angemeldet sind, wird für 1,5 Stunden einen Beitrag von 24 
Euro erhoben.
Bei den Inline- und Waveboardkursen besteht Helmpflicht, 
Schützer sind ratsam!
Weitere Informationen zu allen Kursen finden Sie auf unserer 
Homepage www.kiss-weissenhorn.de unter „Aktuelles“. 
Anmeldungen per E-Mail bitte an Marc Lipkowski unter 
marc.lipkowski@gs.kiss-weissenhorn.de.

Kneippverein Weißenhorn
Der Kneipp Verein Weißenhorn e. V. lädt ein. 

Am 15. Juni fahren wir mit dem Bus nach Meßkirch zum 
Campus Galli.
Mitglieder: 20 Euro
Nichtmitglieder: 30 Euro
Gäste sind herzlich willkommen!
Anmeldung bei Frau Theunissen 07309 2252 oder bei Frau 
Bamberger 07309 5754.
Nähere Informationen bei Anmeldung.

Kneipp QiGong Kurs
QiGong Kurs Fuggerhalle, Gymnastikraum
Beginn: 23.04.2024
4 Einheiten je 75 Minuten
auch für Neueinsteiger zum Kennenlernen geeignet
Kosten für Mitglieder 16 €, für Nichtmitglieder 20 €
Info und Anmeldung bei Ingeborg Engst, 07309 6596

Liederkranz 1836  
Weißenhorn e.V.

GenerationenTreff - 
ALT+MiT+JUNG

Der Liederkranz lädt wieder ein zu seinem GenerationenTreff 
ALT+MiT+JUNG.
am Freitag, 26. April 24, 17.00 Uhr im Vereinshaus 
Lamm in Weißenhorn, Hauptplatz
Diesmal geht es erneut um das Thema Computer, und 
zwar „Alte Rechner weiter nutzen“. Hintergrund: Micro-
soft beendet noch dieses Jahr die Pflege von Windows 
10, Windows 11 hingegen kann oft nicht mehr installiert 
werden, obwohl das Gerät noch völlig in Ordnung ist.
Herbert Hertramph, ein exzellenter Kenner auf diesem Gebiet 
wird aufzeigen, wie man Windows 10 weiter nutzen und kosten-
los in wenigen Minuten ein System aufspielen kann, das sehr flott 
läuft – auch auf angestaubten Rechnern und alten Notebooks. 
Ideal also für Homeoffice, Arbeit für die Schule usw. usw.
Eine ganz besondere Chance dazuzulernen, Reccourcen zu 
schonen und Geld zu sparen!
Der Eintritt ist frei, herzlich willkommen ist Alt und Jung 
beim Liederkranz-GenerationenTreff.
Weitere Infos: www.liederkranz-weissenhorn.de

Wir reden, singen und spielen mit unseren Kindern, 
tauschen uns aus, geben uns Tipps, helfen uns gegenseitig.
Haben Sie Interesse?
Dann melden Sie sich bei Sabine Lerchner 
Tel. 07 309 / 929 660.

Treffpunkt: “Starke Frauen!”
Da unsere erste Veranstaltung krankheitsbedingt abgesagt 
werden musste, dürfen wir Sie nun zu unserer nächsten 
Veranstaltung im Café Lissy, Martin-Kuen-Str.4, am Freitag, 
26. April 2024 um 19.30 Uhr zum Thema “Starke Frauen” 
einladen.
Im netten Ambiente des Café Lissy geht es um unser 
“Frau-Sein” in unserer Gesellschaft. Dabei werden wir mit 
unseren beiden Gästen Sigrid Giampà, stellvertretende 
Geschäftführerin ver.di Augsburg und der Tutzinger 
Missionsbenediktinerin Sr. Mechthild Hommel, Ordens-
frauen für Menschenwürde, im Gespräch die Brücke 
schlagen zwischen engagierten Frauen in Gewerkschaft 
und Kirche. Herzliche Einladung an alle interessierten 
Frauen. Anmeldung bis zum 22.4.24 bei: KAB-Iller-Donau, 
T. 07309/9290-310, 
e-mail: buero.weissenhorn@kab-augsburg.org
Der KAB Kreisverband-Iller-Donau und der Frauenbund 
freuen sich auf Ihr Kommen.

Kindersportschule 
Weißenhorn (KISS)

Kurse am Samstag, den 04.05.24, der 
Kindersportschule Weißenhorn (Inline- + 
Waveboard- + Zirkuskurse)
Inlinekurse ab 5 Jahren
Die Kindersportschule bietet Inlinekurse für Kinder ab 5 
Jahren an. Wir führen unterschiedliche Kurse je nach Niveau 
in der TSV-Halle in Weißenhorn durch (Anfänger, leicht Fort-
geschrittene, Fortgeschrittene).
Waveboardkurse ab der 1. Klasse
Beim Waveboarden bewegt man sich durch Fuß-, Körper-
bewegungen und Gleichgewichtsverlagerung fort. Nach 
einigem Üben stellt sich das „Surf-Felling“ ein.
Die Kindersportschule bietet auch hier unterschiedliche 
Kurse je nach Niveau in der TSV Halle an (Anfänger, leicht 
Fortgeschrittene, Fortgeschrittene). Zu all unseren Kursen 
stellen wir kostenlos Waveboards zur Verfügung. Eigene 
Boards dürfen mitgebracht werden.
Kurs Zirkus & Bewegungskünste ab 1. Klasse
In dem Kurs bekommen die Kinder die Möglichkeit ver-
schiedene „Kunststücke“ aus dem Bereich Zirkus und 
Bewegungskünste auszuprobieren und zu lernen. Wir 
begleiten die Kinder mit Tipps und Tricks durch den Kurs.
Termin:
• Samstag, 04.05.24
Für alle Kurse werden bereits Anmeldungen entgegen-
genommen. Die Kurszeit hängen von der Teilnehmerzahl ab, 
wie viele Kurse wir anbieten können. Ende der Anmeldefrist 
für alle Kurse ist immer eine Woche vor Kursbeginn.



19 Weißenhorn Nr. 16/24

Schützenverein Attenhofen 
e.V.

Einladung zur Schluss- und Königsfeier
Der Schützenverein Attenhofen lädt am Samstag, den 
27.04.23 um 19.30 Uhr zur Schluss- und Königsfeier ein.
Wir laden alle unsere Ehrenmitglieder und Vereinsmitglieder 
aus allen Abteilungen ein.
Traditionell wollen wir an diesem Abend unsere jetzigen 
Schützenkönige verabschieden und die neuen Schützen-
könige bekannt geben, sowie die Sieger der Vereinsmeister-
schaft ehren. Die handbemalten Jahresscheiben werden 
an ihre Gewinner überreicht. Der Damenpokal geht an die 
Dame, die den besten Tiefschuss an der Vereinsmeister-
schaft abgegeben hat. Die Gewinner der Vereinsmeister-
schaft in den Disziplinen Luftgewehr, Luftpistole und Bogen 
werden gekürt.
Wir freuen uns über einen zahlreichen Besuch.

DIE VORSTANDSCHAFT.

Schützenverein Hubertus 
Bubenhausen e.V.
Am 13.04.2024 feierte der Schützenverein 
Bubenhausen den Abschluß der Vereinsmeister-

schaft und des Schlußschießens mit einer feierlichen Preisver-
teilung und Königsproklamation. Während der Schießsaison 
2023/2024 nahmen 64 Schützen an 23 Schießabenden an 
der Vereinsmeisterschaft teil. Sportleiter Markus Quaschner 
lobte die Jungschützen Lilly Quaschner und Heiko Zeller, die 
18 Schießabende besuchten. Die beiden fleißigen Schützen 
bekamen einen Meistbeteiligungspreis überreicht. Auch sich 
selber konnte er loben, da er an allen Schießabenden teil-
nahm, seinem Training nachgehen konnte und natürlich auch 
seinen Dienst als Sportleiter erfüllen konnte. Die Anwesenden 
belohnten den Fleiß natürlich mit Applaus und Anerkennung.
Vereinsmeister aller Klassen wurde Bettina Zeller mit 3764 Ringen.
Die Vereinsmeister der verschiedenen Klassen wurden: 
Nora Brenzinger (LG Schüler), Heiko Zeller (LG Junioren), 
Robin Steck (LG Männer), Daniela Markthaler (LG Damen), 
Rudolf Wenzel (LG Altersklasse), Manuela Horber (LG 
Hobby), Joachim Steck (LG Auflage), Martin Wenzel (LP), 
Max Imbacher (Bogen Anfänger), Lilly Quaschner (Bogen 
Jugend), Martina Ohmayer Bogen Allg. Klasse),
Zu Blattl-Wanderpokalsiegern wurden ernannt: Emilie 
Glogger (Jugend), Max Merk (Auflage), Markus Quaschner 
(LP), Melanie Deschelmayer (LG)
Beim Schlußschießen nahmen 61 Schützen teil, davon 24 
Jungschützen, 26 Schützen in der allg. Klasse und 11 Auf-
lageschützen.
Die neuen Schützenkönige des Schützenvereins Buben-
hausen sind:
Ronja Wenzel (Bogen-Jugendkönigin) Heiko Zeller (LG-
Jugendkönig) Anton Ohmayer (Bogen-König) Martin 
Wenzel (LP-König) Angelika Quaschner (LG-Königin)
Beim Preisschießen in der Meisterklasse erreichten die 
ersten Plätze: Lilly Quaschner (Jugend), Joachim Steck (Auf-
lage), Martina Ohmayer (Allgem. Klasse)

Musikschule Weißenhorn e.V.

Neues Angebot: Gesangsunterricht Rock/
Pop/Jazz an der Musikschule

� FOTO: MUSIKSCHULE

Seit April gibt es an der 
Musikschule Weißenhorn ein 
neues Angebot im Bereich 
Gesang. Es freut uns sehr, 
dass wir die über die Region 
hinaus bekannte Sängerin 
Kathrin Sälzle als Lehrerin für 
Rock-Pop-Jazz-Gesang 
gewinnen konnten. Beim Tag 
der offenen Tür der Musik-
schule am Samstag, 
27.4.2024 (10:00 Uhr bis 
14:00 Uhr) können sich 
Interessierte direkt über Unter-
richt informieren. Unter www.
musikschule-weissenhorn.de 
kann unabhängig davon, 

unverbindlich eine Schnupperstunde gebucht werden. 
Darüber hinaus ist weiterhin selbstverständlich möglich, 
Unterricht in klassischem Gesang zu bekommen. Die 
Ansprechpartnerin hierfür ist Krimi Dornach. Weitere Infos 
unter 07309-3444.

Reit- und Fahrverein 
Weißenhorn e.V.

Ferienreitkurse RFV Weißenhorn e.V.
Auch in den Pfingstferien bietet der RFV Weißenhorn e. V. 
Ferienreitkurse an. Die Kinder ab 6 Jahren treffen sich täg-
lich von 9 bis 12 Uhr auf der Reitanlage an der Illerberger 
Straße 55 und lernen die Schulpferde Spectra, Leo, Django, 
Lanzelot, July und Cara kennen.
Die Teilnehmenden lernen den ersten Umgang sowie die 
Pflege kennen und sammeln erste Erfahrungen im Reiten 
und Voltigieren auf den Schulpferden. Reiterspiele, eine 
Hofralley und ein Ausritt dürfen natürlich nicht fehlen.
Mitzubringen sind feste Schuhe zum Reiten und Turn-
schläppchen oder Turnschuhe zum Voltigieren. Reithelme 
können vom Verein ausgeliehen werden. Die Kosten 
belaufen sich auf 120 € pro Teilnehmer.
Termine:
Kurs 1: 21. - 24. Mai 2024
Kurs 2: 27. - 30. Mai 2024
Die Anzahl der Teilnehmerplätze ist begrenzt. Der Ver-
anstalter hält sich vor, die Kurse bei geringer Teilnehmer-
zahl zusammenzulegen. Anmeldungen und Fragen nimmt 
Alexander Wabra (01523 6432353) vorzugsweise per 
WhatsApp entgegen.

Familienanzeigen!
Teilen Sie es in Ihrer Heimat- und  

Bürgerzeitung mit – einfach bequem 

ONLINE BUCHEN:  anzeigen.wittich.de
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Vorankündigung Public Viewing
Der SV Grafertshofen freut sich auf eine großartige und erfolg-
reiche EM in Deutschland und lädt alle Fußballbegeisterten 
zum Public Viewing ein. Wir sehen und im Zelt am Fußballplatz 
mit leckerer Stadionwurst, EM Burger, kalten Getränke und 
heißer Stimmung bei allen Spielen mit deutscher Beteiligung. 
Gemeinsam Sport erleben mit Freude unter Freunden.

Spielergebnisse vom vergangenen 
Wochenende
C-Jgd SVG – SV Jedesheim �  7:2 (1:1)
Aktive SV Pfaffenhofen – SVG �  6:2 (3:0)

Tore: Jannis Miller, Valentin Briegel

Nächste Spiele
Samstag, 20.04.
13:00 Uhr D-Jgd - SVG – SGM Staig III

Sportplatz in Grafertshofen
14:30 Uhr C-Jgd - SGM Dietenheim I – SVG

Sportplatz in Dietenheim
Sonntag, 21.04.
10:00 Uhr B-Jgd - SGM Grafertshofen – TSV Pfuhl

Rothtalstadion
15:00 Uhr Aktive - SVG – TSV Buch II

Sportplatz Illerberger Straße

Tennisclub Weißenhorn e.V.

Einladung zum Antennis und 1. LK-Turnier 
2024
Wir sind bereit für die Sommersaison!
Daher laden wir alle Mitglieder und Tennisinterressierte am 
Samstag, den 20.04.24 zu unserem Antennis und Tag der 
offenen Tür ein! Ab 14 Uhr starten wir in die Freiluftsaison. 
Wer Lust hat diese tolle Sportart auszuprobieren, kann gerne 
am kostenlosen Schnuppertraining teilnehmen! Jeder, 
der an diesem Tag Mitglied wird, spielt in der kompletten 
Sommersaison zu Sonderkonditionen auf unseren 
Plätzen! Für unsere kleinen Gäste steht ein Highlight bereit! 
Sie können unsere neue Hangrutsche ausprobieren! Und 
Last but not least hat unser „Breakpoint“ geöffnet! Kerstin 
Veser freut sich schon, alle Gäste auf der Anlage mit leckerem 
Essen und Getränke verwöhnen zu dürfen!
Am Sonntag, den 21.04.24 findet unser 1. LK-Turnier 
powered by „Das Futterhaus“ statt. Wie schon im ver-
gangenen Jahr haben sich wieder zahlreiche Spieler bei 
uns angemeldet, somit war das Turnier schnell ausgebucht. 
In fünf Kategorien im Erwachsenen- und Jugendbereich 
können wir uns auf spannende Spiele freuen. Zuschauer 
sind jederzeit „Herzlich Willkommen“! Auch an diesem 
Tag sorgt unser „Breakpoint“ wieder für das leibliche 
Wohl!
Wir wünschen allen Teilnehmern viel Spaß und Erfolg!
Weitere Infos:
www.tc-weissenhorn.de
Instagram: tc_weissenhorn
Facebook: tennisclubweissenhorn

Der Schützenmeister beglückwünschte alle Preisträger, 
erinnerte an die ansehenden Termine und wünschte 
sich eine rege Teilnahme. Außerdem erinnerte er die 
Anwesenden an die Wichtigkeit des Ehrenamtes in den Ver-
einen sowie in der Dorfgemeinschaft.

V.L.: PASCAL STECK, BETTINA ZELLER, HEIKO ZELLER, ANGELIKA 

QUASCHNER, ANTON OHMAYER, MAX MERK, EMILIE GLOGGER, 

MELANIE DESCHELMAYER, MARKUS QUASCHNER RUDOLF WENZEL�FOTO: 

SV HUBERTUS

Schützenverein Ober- und 
Unterreichenbach

Einladung zur Abschlussfeier mit 
Königsproklamation
Liebe Vereinsmitglieder/-innen, liebe Mitbürgerinnen 
und Mitbürger,
wir möchten Sie ganz herzlich am Freitag, 19.04.2023 
ab 19.30 Uhr zu unserer Abschlussfeier mit Königspro-
klamation in unser Schützenheim einladen.
Hierbei wollen wir die Vereinsmeister und Schützenkönige 
der vergangenen Saison küren und bei gemütlichem Bei-
sammensein die Saison ausklingen lassen.
Am Samstag, 27.04, wird um 9:30 Reisig geholt. Treffpunkt 
ist am Schützenheim.
Am Montag, 29.04., können helfende Hände zum Ein-
binden der Maibaumtafeln und Girlande ab 18.00 Uhr beim 
Feuerwehrhaus gebraucht werden.
Der Maibaum wird am Dienstag, 30.04., ab 18.30 Uhr auf-
gestellt. Das Schützenheim hat dazu geöffnet. Herzliche 
Einladung an alle!

Sportverein 1950 
Grafertshofen

Gründungsmitglied feiert  
90. Geburtstag

Der SVG wünscht dem Gründungs- und Ehrenmitglied 
Adolf Hornstein alles erdenklich Gute zum 90. Geburts-
tag. Der Jubilar bekam vom Ehrenamtsbeauftragten Georg 
Gropper eine kleine Aufmerksamkeit überreicht.
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MEISTERSCHAFTSTEAM V.L.N.R. PATRICK WIDMANN, MANUEL SÖLL, 

MARCO RITTER, ANNIKA MÜLLER, ELIAS SANIN, ARMAN DEMIREL, TIZIAN 

SANIN UND SIMON SCHALL� FOTO: TOBIAS BISCHOF

Veteranen- und Soldatenverein 
Bubenhausen

Maibaumaufstellen und Maibaumfeier
Am Samstag, den 27. April 2024
Maibaumherrichten: 13.00 Uhr an der (ehem.) Dorflinde. 
Wir bitten um zahlreiche Helfer
Maibaumaufstellen: ab 15.00 Uhr
Maibaumfeier für Alle Dorfbewohner
Ab 18.00 Uhr beim Feuerwehrhaus Bubenhausen. Für 
Essen und Trinken ist gesorgt. Wir bitten um zahlreiches 
Erscheinen.

DIE VORSTANDSCHAFT

Weißenhorner Helferkreis 
Asyl e.V.

Bitte um Unterstützung
• Der Helferkreis Asyl sucht eine Person, die einen zehn-

jährigen Jungen im Unterricht der Grundschule Nord 
stundenweise beim Erwerb der Kulturtechniken 
begleitet. Die Unterstützung kann je nach Möglichkeiten 
einmal oder mehrmals pro Schulwoche stattfinden. Das 
Kind spricht bisher nur Ungarisch. Näheres bei Matthias 
Düffert, Tel. 0170 5568530

• Eine Familie mit zwei Kindern braucht einen 
funktionierenden Internet-/ WLAN-Router. Dadurch wird 
die Teilnahme an online-Sprachkursen möglich.

• Für die Kleiderkammer suchen wir aktuell:
o Fahrbereite Jugend- und Erwachsenen-Fahrräder.
o Moderne Kleidung für junge Männer

In eigener Sache
Das Team des Weißenhorner Helferkreis Asyl hat sich nach 
den Neuwahlen im Oktober erst wieder im neuen Jahr 
vollzählig versammeln können. Dabei entstand das längst 
geplante Gruppenfoto.

TSV 1847 Weißenhorn e.V.

Abteilung Tischtennis
Per Krimi zur Meisterschaft in der Landesklasse
Zum Saisonabschluss stand die Partie in Straß auf dem 
Programm. Straß hatte zu diesem Zeitpunkt nur noch rein 
rechnerisch Chancen auf einen der vorderen beiden Plätze 
und war im bisherigen Saisonverlauf in nahezu allen Partien 
ersatzgeschwächt angetreten. Hierdurch wurde die Auf-
gabe im Vorfeld als durchaus machbar eingestuft. Vor Ort 
dann die erste Überraschung: Strass in Bestbesetzung und 
die zweite Überraschung ließ nicht lange auf sich warten. 
Die gegnerischen Spieler waren ambitioniert bis in die 
Haarspitzen, offensichtlich mit dem Ziel den Gewinn der 
Meisterschaft für die Weißenhorner so schwer wie mög-
lich zu machen. Entsprechend spannend wurde es auch 
im Nachgang. Einige 5 Satz Spiele mit dem oftmals glück-
licheren Ausgang für die Weißenhorner waren das Resultat. 
Bis zum zwischenzeitlichen 7:3 sah es aus Weißenhorner 
Sicht auch sehr vielversprechend aus. Im Anschluss gingen 
dann jedoch 3 der nächsten 4 Spiele verloren, sodass das 
Schlussdoppel über die Meisterschaft entscheiden musste. 
Hier erwischte das Weißenhorner Spitzendoppel einen 
denkbar schlechten Start und geriet rasch mit 0:2 in Rück-
stand. Lange Gesichter bei den Weißenhorner Spielern und 
mitgereisten Fans, so hatte man sich das Saisonende nicht 
vorgestellt. Umso größer die Freude bei einigen Strasser 
Akteuren. Weißenhorn wäre aber nicht Weißenhorn, wenn 
sie sich zu diesem Zeitpunkt aufgegeben hätten. Ganz im 
Gegenteil, in Satz 3 und 4 legten die Weißenhorner noch 
einmal deutlich zu und konnten auf 2:2 verkürzen. Damit 
hieß es Showdown im fünften Satz des Schlussdoppels um 
die Meisterschaft. Auch hier erwischten Sanin/Widmann 
keinen guten Start und hechelten lange Zeit einem Rück-
stand hinterher. Kurz vor Satzende dann die Wende und der 
erste Matchball beim 10:9 aus Weißenhorner Sicht. Straß 
konnte zwar noch einmal auf 10:10 verkürzen aber am 
Ende waren die Spieler des TSV nicht mehr zu halten und 
tüteten mit einem 12:10 die verdiente Meisterschaft und 
den damit verbundenen Aufstieg in die Landesliga ein.
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sich speziell an Vereine und ehrenamtlich tätige Personen 
im Landkreis Neu-Ulm richten. Die Veranstaltungen sind 
kostenfrei, eine Anmeldung ist nötig.
Erste-Hilfe-Kurs für Ehrenamtlerinnern und Ehrenamt-
ler
Am 25. Mai 2025 findet ein eintägiger Erste-Hilfe-Kurs 
statt, der nicht nur allgemeine Maßnahmen und Kenntnisse 
auffrischen soll, sondern außerdem speziell auf mögliche 
Situationen im Ehrenamt zugeschnitten ist.
•	 am 25. Mai 2024 | 9:00 – 17:00 Uhr
•	 in der Geschäftsstelle des Kreisjugendrings, Pfaffenweg 

35 in Neu-Ulm
Anmeldung bis 21. Mai per E-Mail an freiwilligenagentur.
neu-ulm@malteser.org
Online-Seminar: Aufsichtspflicht in der Jugendarbeit
In diesem Seminar geht es um die Aufsichtspflicht und die 
wichtigsten Regelungen aus dem Strafrecht und Jugend-
schutzrecht. Wir beschäftigen uns insbesondere mit dem 
richtigen Maß der Aufsichtspflicht, der Eignung von 
Leiterinnen und Leitern sowie den häufigsten Praxisfragen 
von A wie Arztbesuch bis Z wie Zeckenentfernung. Vor 
allem wird es ausreichend Zeit für Fragen und Beispiele aus 
der Praxis geben. Das Seminar leitet Philipp Melle, Rechts-
anwalt, ehemaliger Justiziar des Bayerischen Jugendrings 
und seit fast 20 Jahren aktiv in der Jugendarbeit.
•	 am 18. Juni 2024 |18:00 bis 20:30 Uhr
•	 Online (Zugangslinks werden rechtzeitig verschickt)
Anmeldung bis 11. Juni per E-Mail an freiwilligenagentur.
neu-ulm@malteser.org
Weitere Informationen:
Freiwilligenagentur „Hand in Hand“
Malteser Hilfsdienst e.V.
Dienststelle Neu-Ulm
Donaustraße 33, D-89231 Neu-Ulm
Telefon: + 49 (0) 731 / 725656 17
Mail: freiwilligenagentur.neu-ulm@malteser.org
Web: www.freiwilligenagenturNU.de

VORSTAND UND BEIRAT V.L.N.R.: HEIDI GRATHWOHL, MATTHIAS 

DÜFFERT, ULI FLIEGEL, EDITH PETERS, CHRISTINE KARG, GERLINDE 

SCHNELLER, ARTUR WIORA, MARTIN MANGOLD.�FOTO: WEISSENHORNER 

HELFERKREIS ASYL E.V.

Nicht abgebildet sind zahlreiche ehrenamtliche Mit-
arbeiterinnen der Kleiderkammer (darunter auch mehrere 
Geflüchtete), unser Fahrrad-Techniker, unsere Deutsch-Lehr-
kräfte und die Beraterin zum Thema Kindergärten, Maike 
Jäckel.
Der Helferkreis Asyl wurde vor neun Jahren als Verein zur 
Unterstützung von Geflüchteten gegründet. In der Kleider-
kammer des Vereins am Hauptplatz 1 können aber auch 
Einheimische einkaufen, wenn sie die Berechtigung zur 
Nutzung des Tafelladens haben.
Das Angebot der Kleiderkammer wird durch zahlreiche 
Sachspenden aus der Bevölkerung ermöglicht. Neben 
Bekleidung sind auch Haushaltswaren, Spielsachen, Fahr-
räder und anderes mehr im Angebot. Elektrogeräte und 
Möbel gehören nicht zum Sortiment.
Verkauf:
Mittwoch 14:00 Uhr – 17:30 Uhr, außer in den bayrischen 
Schulferien.
Annahme von Sachspenden:
Mittwoch 14:00 Uhr – 17:30 Uhr und Donnerstag: 14:00 
Uhr – 16:00 Uhr

Familienpflegewerk
Mama ist krank. 
Und was jetzt?

Familien in kritischen 
Situationen haben 

Anspruch auf Unterstützung für Kinder und Haushalt.
Wie sie Hilfe bekommen, erfahren Sie bei Frau Patricia 
Lange, Einsatzleiterin der Station Iller-Roth, Drechslerstr 4, 
89264 Weißenhorn
T 07309-426706 F 07309-426705
Iller-roth@familienpflegewerk.de

Freiwilligenagentur „Hand in Hand“

Hand in Hand für Ehrenamt und 
Jugendarbeit
Im Mai startet eine gemeinsame Veranstaltungsreihe 
von Freiwilligenagentur und Kreisjugendring für 
Vereinsmitglieder und Engagierte im Ehrenamt
Neu-Ulm, 16. April 2024 – Die Freiwilligenagentur „Hand 
in Hand“ und der Kreisjugendring Neu-Ulm haben für 
das erste Halbjahr zwei Veranstaltungen organisiert, die 

Anzeige online buchen: anzeigen.wittich.de

 Private Kleinanzeigen 

Garagen-Flohmarkt!!! Findet am
20. April 2024 von 11:00 - 16:00
Uhr in der Fröbelstrasse 6, 89264
Weißenhorn statt. Neuwertige Gar-
tengeräte, Werkzeuge, Bücher,
Küchenuntensielien, Elektronikarti-
kel, Haushaltswaren uvm.

Gebrauchtmöbel - Fundgrube
Auswahl - preiswert und gut.
Besichtigungsterminvereinbarung
zwst@gmx.net

anzeigen.wittich.de

Kanal-Rohrreinigung GmbH

manfRed wöRtz
Verstopfte abflussrohre?
• dichtheitsprüfung
• Reinigung von öl-fettabscheidern
• Grubenentleerung
• Kanalrohr-tV-Inspektion ab dn40
• Sondermüllentsorgung
• Rohrortung
24-Std.-Service auch an Sonn- u. feiertagen
89250 Senden • tel. 07307 33902

Der Kanal- und Rohrreiniger

in Ihrer Nähe

• schnell • sauber • preiswert
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Impressum

Weißenhorner Stadtanzeiger
Amts- und Mitteilungsblatt  
der Stadt Weißenhorn mit den Stadtteilen Asch, 
Attenhofen, Biberachzell, Bubenhausen, 
Emershofen, Grafertshofen, Hegelhofen, 
Oberhausen, Ober- und Unterreichenbach,  
Wallenhausen,Weißenhorn
Der Weißenhorner Stadtanzeiger erscheint wöchentlich jeweils freitags und wird 
kostenlos an alle erreichbaren Haushalte des Verbreitungsgebietes verteilt.
– 	 Herausgeber:
	 Stadt Weißenhorn, vertreten durch den Ersten Bürgermeister  

Dr. Wolfgang Fendt, Schlossplatz 1, 89264 Weißenhorn, 
Tel. 07309/84-0, Fax 07309/84-50

–	 Druck und Verlag:
	 LINUS WITTICH Medien KG, Peter-Henlein-Straße 1, 91301 Forchheim, 

Telefon 09191/7232-0, www.wittich.de
–	 Verantwortlich für den amtlichen Teil:
	 Die Leiterin Haupt- und Personalamt Melanie Müller,  

Schlossplatz 1, 89264 Weißenhorn für Veröffentlichungen Dritter wie:
	 Kirchliche Nachrichten, 

Vereinsnachrichten die jeweiligen Einsender
	 für den Anzeigenteil:
	 gemäß § 7 Abs.1 TMG:  

Geschäftsführer Christian Zenk in LINUS WITTICH Medien KG. 
	 Nach §§ 8 bis 10 TMG sind die LINUS WITTICH Medien als Diensteanbieter 

nicht verpflichtet, übermittelte oder gespeicherte fremde Informationen zu 
überwachen oder nach Umständen zu forschen, die auf eine Rechtswidrig-
keit hinweisen.

–	 Im Bedarfsfall Einzelexemplare durch den Verlag zum Preis von € 0,40 
zzgl. Versandkostenanteil.

Für Text- und Anzeigenveröffentlichungen sowie Fremdbeilagen gelten die all-
gemeinen Geschäftsbedingungen und die z.Zt. gültige Anzeigenpreisliste. 
Schadenersatzansprüche sind ausgeschlossen. Bei Nichtbelieferung ohne Ver-
schulden des Verlages oder infolge höherer Gewalt, Unruhen, Störungen des 
Arbeitsfriedens bestehen keine Ansprüche gegen den Verlag.

Urheberrechtshinweise:
Der Inhalt und das Layout dieser Webpräsentation sind urheberrechtlich 
geschützt. Nachdrucke und sonstige Verwendung jeglicher Art, auch auszugs-
weise, bedürfen der ausdrücklichen schriftlichen Genehmigung des Verlages.

Wertvolle Lebensmittel für Ihre gesunde Ernährung.

Öffnungszeiten: Mo – Do  8 –17 Uhr und Fr  8 –13 Uhr
Wilhelm Egle GmbH · Hauptstraße 47 · 89284 Pfaffenhofen

Besuchen Sie unseren

www.egle.de
Bei Ihrem Einkauf erhalten Sie ein Gratis-Geschenk!   Ab 25,– €.

Jubiläums- 
Direktverkauf
mit vielen Jubiläums-Angeboten

Wir bringen Ihren Garten in Form
• Strauch- und Heckenschnitt 
• Gartenbonsai-Formschnitt 
• Obstbaumschnitt 
• Rasenpflege, mähen, vertikutieren 
• Wildwuchs entfernen 
• Dauerpflege, Entsorgen

HORN – Gartenpflege 
Tel.: 0 73 00 / 9 22 83 95 
Mobil: 0173 / 5 90 22 90

„Wir beraten Sie 
persönlich und 
unverbindlich!“
Christine Gnann

ENERGIE@KESLAR.DE

ULM TEL. 0731 3990-190

IHRE PELLETS-HOTLINE

5

Haushaltsauflösungen
Ich räume seit Jahren Werkstätten, Häuser,

Garagen, etc. Bei Interesse erstelle ich gerne
ein unverbindliches Kostenangebot.

Hilfe bei Verkauf von Wertgegenständen.
Enzler Werner, Weißenhorn

Telefon 0179/1055953

Ich räume seit Jahren Werkstätten, Häuser,
Garagen, etc. Bei Interesse erstelle ich gerne

ein unverbindliches Kostenangebot.
Enzler Werner, Weißenhorn

Telefon 0179/1055953

Rufen Sie uns an: 07309/96 10-0
www.ewag-weissenhorn.de

regionalpreiswertnaheliegend

Andreas Sauer
Meisterbetrieb

Jägerweg 22, 89297 Roggenburg-Schießen

Tel: (0 73 00) 9213  71, Fax 92 13 72, Handy 0177 / 4924639
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Josef Mayr

Ihr Regionalverkaufsleiter vor Ort

Wie kann ich Ihnen helfen?

Mobil: 0177 9159856
Tel.: 08238 5085557 • Fax. 08238 5085558

j.mayr@wittich-forchheim.de
www.wittich.de

Anzeigenwerbung | Beilagenverteilung | Drucksachen

Ich bin für Sie da...

 

Diese Woche  
Fischverkauf am  
Freitag und Samstag  
beim V-Markt Weißenhorn

Wir halten für Sie eine reichhaltige Auswahl an frischen  
See- und Süßwasserfischen bereit. Delikater Räucherfisch  

sowie  unsere Feinkostsalate aus eigener Herstellung
Große Auswahl an belegten Fischbrötchen.

Fisch & Feinkost Carmen Lutz
Verkaufszeit: 8.00 Uhr – 18.00 Uhr

Jede Woche 
Fischverkauf 
Jeden Freitag beim 
V-Markt Weißenhorn

Sommer-Öffnungszeiten 

von 8.00 – 13.30 Uhr

König
GmbH

Dietschstraße 2 a
89264 Weißenhorn
Tel.  07309/929001
Fax  07309/929002

www.koenig-schlosserei.de
info@koenig-schlosserei.de

Schlosserei - Stahlbau
Edelstahl - Aluminium
Geländer - Handläufe
Carports 
Stahlbalkone
Stahltreppen
Tore - Zaunanlagen
Metall - Glas - Dächer
Spenglerei

Unsere ++ Pluspunkte ++
Unser gemütliches, familiengeführtes Hotel in absolut ruhiger Lage, zwischen 
2 kleinen Seen in Waldnähe gelegen, bietet Ihnen täglich neben einem großen 
kalt-warmen Frühstücksbüfett abwechslungsreiche Speisen-Menüwahl aus 
3 Gerichten sowie ein Salatbüfett mit frischen, knackigen Salaten aus der 
Region. Wir freuen uns auf Sie!

Weitere Angebote finden Sie auf unserer Homepage
www.hotel-breitenbacher-hof.de oder

fordern Sie unseren ausführlichen Hausprospekt an.

Inh. Oliver Kaupp
Breitenbachstraße 18

72178 Waldachtal-
Lützenhardt

Nördlicher Schwarzwald
Tel. 0 74 43 / 96 62 - 0
Fax 0 74 43 / 96 62 60

Frühling im Schwarzwald:
Inne halten - Abstand gewinnen - 

zur Ruhe kommen
würzig klare Schwarzwaldluft 

schnuppern…

Weitere Angebote finden Sie auf unserer Homepage

schnuppern…
Schwarzwaldwoche
7 Übernachtungen mit Frühstück, 5 x Halbpension,
davon 4 x Menüwahl aus 3 Gerichten
und 1 x festliches 6-Gang-Menü,
Montag und Dienstag nur Frühstück

p. P.  ab € 529,-
Schwarzwaldtage
Buchbar von Sonntag bis Donnerstag oder Freitag
4 oder 5 Nächte mit 2 oder 3 x Menüwahl aus 3 Gerichten
Montag und Dienstag nur Frühstück

4 Nächte p. P.  ab € 308,-
Die kleine Auszeit
Immer Donnerstag oder Freitag bis Sonntag
2 oder 3 Übernachtungen mit Halbpension
1 x festliches 6-Gang-Menü, 1 x Obstteller
1 x Kaffee und Kuchen, 1 x Flasche Wein

2 Nächte p. P.  ab € 228,-

Mit Farbe besser werben.
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Frühschoppen

auf Ihren Besuch freut sich die
Stadtkapelle Weissenhorn

Sonntag, 28. April
ab 10:00 Uhr

in der Schranne

mit Weißwurst
und Blasmusik
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 Rätsel Spaß 
Kreuzworträtsel  I  Sudoku

Farbe ins eigene Leben bringen
(djd-k). Mit frischen Farben lässt 
sich die Wirkung des Zuhauses 
nachhaltig verändern. Dafür 
braucht es lediglich die pas-
senden Inspirationen rund um 
neue Trends und den passenden 
Malerprofi. Anregungen rund 
ums Renovieren und Gestalten 
liefert zum Beispiel das bundes-
weit empfangbare und werbe-
freie Programm von Brillux Ra-
dio. Einrichtungsexperten wie 
Eric Schroth, der aus der Vox-

Fernsehsendung „Die Dekopro-
fis“ bekannt ist, berichten darü-
ber, wie sie die Wünsche Ihrer 
Kunden umsetzen. Jede Woche 
berichtet er auf dem Sender über 
aktuelle Trends und liefert jede 
Menge Inspirationen. Zu emp-
fangen ist der Lifestylesender 
mit jedem Gerät, das für DAB+ 
geeignet ist. Unter www.brillux.
radio etwa gibt es Beiträge zum 
Nachhören und die Möglichkeit, 
per Browser live einzuschalten.

Gärtnern unter Glas
(djd-k). Was tun, wenn nass-
kaltes Wetter den Beginn der 
neuen Gartensaison hinauszö-
gert? In diesem Fall können un-
geduldige Freizeitgärtner unter 
Glas starten, um den ersten Salat 
des Jahres sowie frische Kräu-
ter anzubauen: Ein solides Ge-
wächshaus aus Echtglas schafft 
die passenden Bedingungen für 
eine Vielzahl von Gemüse- und 
Obstsorten, die schon vor oder 
nach der Saison angebaut wer-
den können. 

Auch in kleinen Gärten findet 
etwa die Serie Bio-Top des nie-
dersächsischen Herstellers Ho-
klartherm genügend Platz. Unter 
www.hoklartherm.de sind aus-
führliche Informationen nach-
zulesen. Zahlreiche Farben und 
Ausstattungsvarianten ermög-
lichen eine individuelle Gestal-
tung, so bewirken beispielsweise 
automatische Fensterheber und 
geteilte Drehtüren eine gute 
Luftzirkulation im Inneren des 
Gewächshauses.
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JOBS 
IN IHRER REGION Ein Produkt der  

LINUS WITTICH Medien Gruppe

Für den Bereich Service für Werkzeugmaschinen 
(Drehen, Fräsen, Schleifen) suchen wir:

Servicetechniker Werkzeugmaschinen
Hauptaufgaben:
• Instandhaltungsarbeiten, Inspektion und Wartung
• Auslieferung von Waren
• Reparaturen und Service
• Reinigen von Maschinen und Anlagen

Profi l:
• Berufserfahrung aus dem Bereich Maschinenbau,

Werkzeugbau etc.
• Erfahrung in den genannten Bereichen
• Führerschein der Klasse B

Sie haben Interesse? Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung!

PEHA GmbH Werkzeugmaschinen
Röntgenstrasse 6, 89264 Weißenhorn, www.peha-center.de
Ihr Ansprechpartner: Klaus Müller, Tel.: 07309 42952-17
E-Mail: k.mueller@peha-center.de

SERVICETECHNIKER (m/w/d)

MINI-JOB 520 € GESUCHT!

Wir suchen ab sofort einen zuverlässigen

LKW-Fahrer – Minijob / Teilzeit (m/w/d)

Tätigkeiten: Be- & Entladung von Tankzügen im 
Umkreis von 100 km, Werkstattfahrten, bei Interesse 
2 - 3 Tagestouren deutschlandweit 
Arbeitszeiten: überwiegend samstags, gegebenfalls 
werktags vormittags oder nachmittags

Dauner Logistik
Adolf Wolf Straße 6 | 89264 Weißenhorn
07309 3012 | info@dauner-logistik.de

 

Wir suchen eine zuverlässige, deutschsprachige 

Reinigungskraft m/w/d 
für ein Objekt in Weißenhorn. 

Arbeitszeit: Montag – Freitag ab 05.00 Uhr, in Teilzeit. 
Erfahrung in der Gebäudereinigung erforderlich. 

Tel. Bewerbung  
bitte unter: 

Götz-Gebäudemanagement Süd GmbH 
NL Ulm, Frau Cottingham, Mobil: 01520 9098107 

oder Mail an: m.cottingham@goetz-fm.com 

 

Die Katholische Filialkirchenstiftung „St. Johannes  
Baptist“ – Stiftung des öffentlichen Rechts – mit dem 
Sitz in Ichenhausen stellt zum 01. August 2024 einen

Pfarrsekretär (m/w/d)  
in Teilzeit mit 8,5 Wochenstunden

für die Pfarreiengemeinschaft Ichenhausen
zur Mitarbeit in der Pfarrverwaltung ein.

Ihre Aufgaben
• Erledigung sämtlicher anfallender Verwaltungs- und 

Sekretariatsaufgaben (Telefon, Korrespondenz, 
Zuarbeit Pfarrer und Verwaltungsleiter)

• Vorbereitung und Bearbeitung von kirchlichen 
Amtshandlungen mit Matrikelführung

• Verwaltung und Pflege von Akten und Dokumenten
• Anlaufstelle für Anliegen unserer Gemeindemitglieder
• Vertretung unserer Buchhaltungskraft (Allgemeine 

Buchhaltungsaufgaben)

Ihr Profil
• Abschluss einer kaufmännischen Ausbildung
• Gute Kenntnisse im Umgang mit MS-Office (Word, Excel)
• Organisationstalent mit flexibler und strukturierter 

Arbeitsweise
• Bereitschaft zur Teilnahme an Schulungen
• Freundlicher und offener Umgang mit Menschen
• Identifikation mit den Grundsätzen der kath. Kirche

Ihre Vorteile
• Eine sinnstiftende und verantwortungsvolle Tätigkeit 

für eine wertgebundene Institution
• Kollegiales Team und angenehmes Arbeitsklima
• Ein abwechslungsreiches Arbeitsumfeld, feste 

Arbeitszeiten
• Besondere Sozialleistungen und leistungsgerechte 

Vergütung nach Tarifvertrag ABD, ähnlich dem TVöD
• Breitgefächerte Fort- und Weiterbildungsmöglichkeiten

Ihre aussagefähige Bewerbung mit den üblichen Unterlagen 
richten Sie bitte bis spätestens 10.05.2024 an die 

Pfarreiengemeinschaft Ichenhausen 
z. Hd. Jürgen Kast, Heinrich-Sinz-Str. 6, 89335 Ichenhausen
oder gerne per E-Mail an juergen.kast@bistum-augsburg.de, 
Tel. 08223/96182-13

WIR SUCHEN AB SOFORT:

DRAHTERODIERER M/W/D

ZERSPANUNGSMECHANIKER M/W/D

WERKZEUGMECHANIKER M/W/D

ZERSPANUNGSMECHANIKER 

ERODIER- UND FRÄSTECHNIK

Lust auf abwechslungsreiche, hochinteressante und 
präzise Aufgaben? Dann sind Sie bei uns genau richtig. 
Bewerben Sie sich jetzt unkompliziert per Tel., per Mail o. Post!

Mack Erodiertechnik · Bernhard Mack · Robert-Bosch-Straße 5
89275 Elchingen · T 07308 92936-0 · b.mack@erodiertechnik.de

VISION  MOTIVATION  PRÄZISION

ERODIERTECHNIK.DE

Hier finden Sie Ihren neuen Chef!
In der Rubrik STELLEN Markt.
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beratung - planung - ausführung

heizung + sanitär
Karl Held GmbH

Memminger Str. 102

89264 Weißenhorn

Tel. 07309 92914-0

Fax 07309 92914-29

www.heldgmbh.de

Zustellergesuch für den Weißenhorner Stadtanzeiger

• Attenhofen (395 Exemplare)

Interessiert?
Sie sind wöchentlich am Donnerstag und/oder Freitag
für uns tätig.

Wir liefern die Zeitungen an Ihr Haus. Die Bezahlung
erfolgt monatlich. Der Zustellervertrag wird im Rahmen der
Minijobs geregelt.
Wir suchen Schülerinnen/Schüler, Rentnerinnen/Rentner
sowie Hausfrauen/Hausmänner.

Bewerbungen bitte
telefonisch unter: 09191/7232-27 oder -40
oder
per E-Mail: zusteller@wittich-forchheim.de
per WhatsApp: 0177 9159845
online unter: zusteller.wittich-forchheim.de

ANGEBOT 
DER WOCHE
22.04. BIS 27.04.

SCHWEINERÜCKEN

LEBERKÄSE FEIN

KASSLER RIPPLE GEKOCHT

KOCHSCHINKEN

ALLGÄUER EMMENTALER

mager & zart

ofenfrisch gebacken

mager & saftig

mager & saftig – perfekte Ergänzung zum Spargel

Deutscher Schnittkäse mit 45 % Fett i.Tr. 

IMMER DAS BESTE!

 100g | 1,78€

 100g | 1,35€

 100g | 1,48€

Stammhaus in der Memmingerstr. 16 · 89264 Weißenhorn 
Filiale im Rewe-Markt · Herzog-Georg-Str. 4
www.metzgerei-stoetter.de

Die feine Kombination zu zarten Steaks oder 
unseren vielseitigen Schinken-Spezialitäten in 
handwerklicher Topqualität.

FRÜHJAHR = SPARGELZEIT

 100g | 1,58€

 100g | 1,35€

89264 Weißenhorn
OT Biberachzell Tel. 07309 3166
Weißenhorner Str. 4 www.zimmerei-merkle.de

 Merkle
✓ Zimmerei ✓ Innenausbau
✓ Dachfenster ✓ Dachsanierung

Mo - Fr.  08.00 - 12.00Mo - Fr.  08.00 - 12.00
 13.00 - 17.00 13.00 - 17.00
Sa.  08.00 - 12.00Sa.  08.00 - 12.00

BEGEHBARE DUSCHE 
in 24 Stunden

Kostenlose  Kostenlose  
Vorort-BeratungVorort-Beratung

 08374 588 145

BIS ZU 100 % FÖRDERUNG ab Pflegegrad 1

... ?

WWW.BADELIX.DE

Zeigen Sie Farbe!
Lassen Sie sich von uns beraten: 09191/7232-0


